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Dober t e k ! 

VLADEN! "STRUPO JEDCI" N A -
STOPIJO V PONEDELJEK 

ZOPET SVOJO 
SLUŽBO. 

Njihov "Bi l l of Fair " . Umetno pre-

servirana in krasno pobarvana jedila. 

"COLD STORAGE" THE NEXT. 

Washington . 7. j an. Takozvarr 
"strupojedri", ktere so izključno ]i 
klerki vladinesra poljedelskega oddel-
ka in kteri so se prostovoljno ponudili 
da 7.anmre vlada nn njihovih želodcil' 
poskušati ponarejena umetna jedila, 
prično v ponedeljek zopet jcst; 

pod nadzorstvom kemika Wiley a. 
Tako menažo. ktera obstoji izključni 
le iz ponarejenih in umetnih jedil in 
pijač, dobivali bodo do marca. O«! 
marca do srede aprila bodo imeli stru-
pojedci počitnice, na kar se bodo zi 
pet posvetili strupu, kteremu moraj. 
ostati zvesti do julija. 

Zasedaj še ni določeno, se li bodi 
potem še nadalje vršila kaka preiska 
vanja in preiskuševanja, vendar je pa 
potovo, da nastopi tekom leta še dru<r: 
četa strupojedcev zdravih želodcev, 
da se dožene, kako jim ugajajo živila, 
ktera :<o bila shranjena v refrigatorji! 
ali "(V»lt) Storage''-jestvine. Te vrst< 
strnpojedce bodo krmili z kokoši, fa 
zani, racami in drugo perutnino, ktera 
je bil že pre»l par leti zaklana in i-
bila dosedaj shranjena v refrigatorjili 
ehicaških mesarjev. Poleg tega bodi. 
dobivali tudi JK> več let staro solat-
in sočivje, vse iz refrigatorjev. 

39 milijonov za knjižnice. 

Beloit, Wis.. H. j.in. Ko so blagoslo-
vili poslopje kn.jižnire vseučilišča Bo 
loit Colleire, je Horace White govoril 
o Carnejriejevih darovih v svrho vsta-
novitve ljudskih knjižnic. Tem povo 
dom se je zvedelo, da je Andrew Car 
neirie dosedaj daroval 39 milijmiov 
dolarjev v svrho vstaimvitve raznih 
knjižnic, kterih je v Zjed. državah 
vstanovil 779 in v druzih deželah 511. 

Prepiri v Chadwickinej aferi. 

Cleveland, O., 6. jan. Me 1 zvezi ni-
čni in okrajnimi oblastmi prišlo je ratli 
vprašanja, ktera oblast ie opravičeni-
dovoljevati zaprtej goljufu-i Chadwi-
ekovej sprejemati obiske, d<- prepira. 
County-Solicitor Stage je izdal pisme-
no dovoljenje, v sled ktereira je ser: I 
odgovoren za jetnieo in vsled kterega 
zvezi ne oblasti ne smejo določevati, 
kedo jo sme obiskati in kedo ne. 

Serif je na to odredil, da jo zamore 
njen soprog obiskati, kadar hoče. Zve-
zini marshal Chandler se pa z tem ne 
strinja, kajti on je mnenja, da imaj< 
zvezini uradniki kontrolo nad zvezi..«' 
jetnieo. 

Povišanje plače. 

Wilkesbarre, Pa.. 6. jan. Delavci 
pivovarn gorenjega dela countyja Lu-
zerne so danes dobili povišanje dnev-
ne plače od 50 centov do $1.00, tei 
skrajšanje delavnega časa. Teira je de 
ležnih 500 delavcev, kteri bi inače da-
nes pričeli štrajkali. 

Nezgoda nad ulicami. 

NA PROGI NADULIČNE ŽELEZ-
NICE NAD DEVETO AVENUE 

SO ZADELI V L A K I 
SKUPAJ. 

Jeden usmrten, jednajst ranjenih. Po-

manjkljivi zastavni signali. 

OVIRAN PROMET. 

Včeraj dopoludne, ko je bil promet 
:iewvorških naduličnih železnic naj 
'.ivahneji, zadela sta nad 9. Ave. dva 
vlaka skupaj. Pri tem je bil elektri-
c a r Matz usmrten, dočim je jednajst 
»sob več ali manj ranjenih. 

Vlaka sta zadela skupaj ob 7. uri 
zjutraj. Metz je bil motorman. Nje-
govo truplo je grozno razmesarjeno. 

Nezgodo je povzročil nek vshižbf-
:iec poulične železnice, kteri je poza-
)il tretji vlak z pomočjo signala vsta-
viti. Dva prejšnja vlaka sta se pravo-
časno vstavila. 

Motorman tretjega vlaka, imenom 
Cruise, je bil aretiran, vendar pa ni 
iiotel odgovarjati na razna vprašanja, 
je li videl rudeče luči spredaj stoječih 
vlakov. 

Sprevodniki trdijo, da niso nič h i 
lega slutili, dokler niso nakrat pri-
•ele delovati zračne zavore. Vsekak« 
je pa bii vlak pod kontrolo, ker inačt 
»i prvi vlak padel na ulico. K sreči 
je bilo v vlaku le nolo potnikov in 
jedino temu se je zahvalili, da se ne-
zgoda ni spremenila v nesrečo. Pot-
liki so se rešili po lestvah iz visočine 
:ia ulico in zdravniki z rešilnimi vo 
zovi so bili takoj na licu mesta. 

Promet je bil oviran skoraj 2 uri. 

OD KROJAČA NAPREJ. 

Ko je predsednik Andrew Johnson, 
mož pravega značaja in kreposta, t> , 
vodom nekega govora v Washington1' 
omenil, da je počel svojo politično ka 
rijero kot alderman, je nekdo izm . i 
poslušalcev omenil: "Pričeli ste kol 
krojač! " Johnson mu je pa takoj od 
vrnil: " J a z se ne sramujem, da sem 
bil krojač, kajti bil sem vedno na do-
brem glasu, da sem bil dober krojač "t 
da sem bil vedno pošten napram od 
jemalcem." Poštenost v poslu, je 
podlaga niapredku; to nam najbolj 
dokazuje hitro in redno napredovanje 
v prodaji Trinerjevega ameriškega 
grenkega vina. Naprava vina je po 
štena, kajti ono v vseh slučajih že-
lodčnih nepravilnosti pomaga in zdra 
vi. Ono ne dela čudežev, pač pa po-
maga, kjer je pomagati mogoče; pn 
vseh boleznih, ktere zakrivi nečista in 
bolna kri, pri nervoznosti, želodčnem 
kataru itd. Ono ojaei tek, povrne zo-
pet moči ter odstrani vse neprilike. 
Ono je najboljši kričistilee. V lekar-
nah- J os. Triner, 799 So. Ashland 
A-vc-j Chktfo, 111, 

Na Ogrsken. 

Boj v Coloradu. 

Denver, Colo., 6. jan. Danes ê je 
coloradskej postavodaji pričel boj 

'.a ]K>lit ično gospodstvo, oziroma pre-
if vanje glasov, ktere so oddali drža»-
jani za Peabodyja in njegovega n«> 
protni^a Adamsa. Temu poslu bi 
i.ual predsedovati podgoverner, ka. 
e pa v tem slučaju ni zgedilo. Repu 

Mikanci in demok-ati zahtevajo, da o«, 
vse v miru vredi. 

Pravda za najdenčke. 

Phoenix, Ariz., 0. jan- Pri tukaj-
šnjem nadsodjšču pričela se je v ime-
ni zavoda New York Foundling Asy-
lum pravda za posest kacih 200 naj-
lenčkov, ktere je vodstvo imenova 
nega zavoda poslalo pred par meseci 
v Arizono, kjer so jih izročili raznim 
rodbinam v Morenci in Cliftonn. 
Agentom zavoda so državljani otroke 
HI vzeli in jih postavnim potom adoj>-
tirali. 

Roparski umor. 

Sommersville, Conn., G. jan. Včeraj 
popoludne je nekdo umoril gospo Ku-
lesovo v njenej kuhinji. Pokojnica 
rna več ran na glavi in na obrazu. Ko 

»o našli njeno truplo, bila je glava 
:>esrečnici zavezana v mušlinastej vre-
i. Dognano je, da je Kulesova do-
»iia včeraj večjo svoto denarja od lju-
li, kteri so pri njej stanovali. Jeder 
lelavec, ki je pri njej stanoval, je ne-
znano kam izginol. 

Bič v Washingtonn. 

Washington, G. jan. V zastopniškej 
zbornici je zastopnik Adams vložil 
predlog, vsled kterega naj se v Di-
triktu Columbia napravi drog, pri 

katerem bodo uradoma tepeni oni mo-
žje, kteri pretepajo svoje Jsoproge. 
Predlog predpisuje, da se mora biča-
nje vršiti v prisotnosti zdravnika in 
policijskega nadzornika. 

Izreden mraz. 

Saratoga, N. Y., 6. jan. V minolej 
noči padla je temperatura za 12 sto-
pinj pod ničlo. Pri Sandy Hillu kaže 
toplomer 11 stopinj pod ničlo. 

V DEŽELI ARPADOVTH POTOM-
CEV SO NAPOČILI VI -

HARNI ČASI. 

"Proč od Avstrije" je geslo za nove 

državnozborske volitve. 

TUDI VLADA JE KRIVA. 

Budimpešta, 7. jan. Bližajoče se dr-
žavnozborske volitve, ktere se vrše 
ê ta mesec vsled razpusta državuega 

zbora, bodo skrajno viharne in za dr-
žavo zelo nevarne. Vsekako bode pri-
šlo do mnozih izgredov. Apponyi in 
Košut sta že pričela z cvetlicami in 
zastavami krasiti spomenike onih hon-
vedov, kteri so v revoluciji 1. 1848 
padli in povsodi se poje revolucionar-
na himna: "Lajoš Košut vas pozdrav 
I j a ! " 

Opozicija agitira za volitve z ge-
slom.''proč od Avstrije" ter " z a loči-
tev carine". Položaj opozieije je 
mnogo ugodneji, nego si ga predstav-
ljajo na Dunaju in Fran Josipov 'pre 
<tolni' govor ni kljub svojej ponižno-
sti niti malo v p i j a l na javnost, tako, 
la bodo na Ogrskem sedaj nastali vi-
harni časi. 

Da je temu tako, je v prvej vrsti 
reriva vlada. Tisza namreč ni dobil 
svoj proračunski provizorij postavnim 
jx>tom, kar pomenja kršitev ustave. 

Nov poslanik. 

Pričetck bitke? 

NA MANDŽURSKEM BOJNEM PO-
LJU PRIČELA SE JE ŽIVAH-

NOST, KAKORŠNE ŽE ŠEST 
TEDNOV NI BILO. 

Bombardement ob fronti. — Japonske 

novoletne slavnosti na bojišču. 

V PORT ARTHURJTJ. 

Wash ington, 6. jan. Državni tajnik 
Hay pri poslal je kongresu prošnjo za 
vstanovilev poslaništva v Maroku, _v 
kar naj kongres dovoli svoto $7500. 
Vstanovitev poslaništva vtemeljuje 
ETaj z tem, ker postajajo trgovski od-
nošaji med Zjed. državami in Maro-
kom vedno večji in ker bode poslani-
štvo bolj skrbelo za varnost tamošnjih 
naših državljanov. Sedaj ima naša 
vlada v Maroku samo jednega kon-
zula. 

Križarka 4 ' Chattanooga''. 

Newport. R. I., 6. jan. Nova oklop-
na križarka "Chattanooga", ktera je 
odplula v torek na 24urno preizkuše-
valno jKitovanje po odprtem morju, se 
je dobro obnesla. 

Križarka bi morala pluti v New 
York, toda ker je zašla v vihar, se je 
vrnila semkaj. Valovje se je podilo 
[»reko nje, ne da bi je poškodovalo. 
Ivrižarka se je vrnila v tukajšnjo luko 
obdana z debelo ledeno skorjo. Komi-
sija, ktera je bila na ladiji, izjavlja, 
»la je z vspehi prve vožnje popolnoma 
zadovoljna. Danes zvečer odpluje kri-
žarka v New York. 

Škodljev whiskey. 

St. Paul, Minn., 6. jan. Državni 
Dairy & Food Department odredil je 
sodno postopanje proti prodajalcem 
whiskeya, kteri je oznamenjen z eti-
keto "bottled in bond" in v kterem 
ni niti 5 0 % prave tvarine. Vsled ime-
novane etikete so odjemalci mislili, da 
za whiskey vlada jamči, dočim jamči 
vlada le toliko, da je bil whiskey Ti 
vladinem skladišču. Tukaj so že za^ 
prli dve osobi, ktere sta kupčevali r 
takim whiskeyem. 

Jupiter j evi mesci. 

San Jose, Cal., 7. jan. Profesor Pe-
rine, član Lickove zvezdarne, je s po-
močjo Crussleyevega reflektorja našel 
šesto luno planeta Jupitra, ktera se 
nahaja zapadno od planeta. Šesta luna 
prominja v vsaki noči svoje stališče in 
tako se je dognalo, da se luna kreče 
krog J upitra. Nova luna je v 14. veli-
kosti ter je šestkrat toliko oddaljena 
od Jupitra, kakor ostalih pet mesecev 

V Broddockn, Pa., in okelid j« u u 
sastopnik Mr. Ignac Msfuter, 1141 
Hacket Ave. Dotičnik j« pooblaščen 
za pobiranj« naročnin* in prodajo 
knjig, ter ga I M rejakav toplo pn 

" G L A S N l B t l A " 
prodaja po 1 cent številko: 

Anton Bobek, poslovodja podruiaj 
ee Frank Sakaer, 1778 St. Clair St, 
Cleveland, Ohio. 

Josip ADMC, 105 Tfvdiana Street, 
Joliet, HL 
F r. Bandek, Station • 

Wta. 

Okujev glavni stan. via Fusan, 7. 
jan. Tekom zadnjih treh dni lxunbar-
dirajo Rusi japonske pozicije tako 
jako, kakor o priliki zadnje bitke. 
Pred padcem Port Arthurja se je le 
malo streljalo. Kakor hitro se je pa 
zvedelo o kapitulaciji, pričeli so Rusi 
z velikimi topovi streljati in bombar-
dement traja brez presledka. Fronta 
ni spremenjena. 

Mukden, 7. jan. Japonski maršal 
Oyama poslal je generalu Kuropatki-
nu pismo, z kterim mu naznanja o ka-
pitulaciji Port Arthurja in v kojem 
hvali junaštvo tamošnje ruske posad-
ke. Položaj ob reki Shake se bode 
najbrže v kratkem spremenil. 

Od ranega jntra nadalje čuti je ob 
železnici blizu Sinchipu in ob reki 
Shake trajni in jak bombardement. 

Mukden, 7. jan. Novo leto so pra-
znovali Japonci dne 2. januarja in ja-
ponske godbe je bilo slišati v ruske 
vrste. Japonei so spustili v zrak n--
številno papirnatih zrakoplavov. Ne-
kteri zrakoplavi, ki so bili zelo veliki, 
so padli na zemljo med ruskimi če-
tami. Na njih je bilo zapisano v ru-
skem jeziku: "Srečno Novo le to ! " 

Japonci so napadli vas Vojto blizu 
svojih pozicij. Rusi so ob desnem kri-
u in središču str^'jali na Japonce z 

topovi in jih pregnali. 
Oddelek sibirskih prostovoljcev ob 

kolil je vas Sinluntun, kjer je japon-
ka signalna postaja. Med tem, ko j. 

jedna kolona na levem kiilu priredil;' 
demonstracijo, so druge kol<me pod 
odst̂ vom stotnika Tovjanskega na-

padle Japonce za hrbtom ne da bi se 
pri tem streljalo. Japonci so morali 
po kratkem boju vas ostaviti. Rusi 
vplenili mnogo pušk. 

Tokio, 7. jan. Semkaj se brzojavlja. 
da sta se minoli četrtek v vasi Shuishi 
sešla japonski general Nogi in rusk* 

eneral Stoesselj. Sestanek je bij 
osobne nravi in je trajal dve uri. 

Orožje so izročili naslednji Rusi: 5. 
polk strelcev, 56 častnikov in 1547 
mož; 13. polk strelcev, 3S častnikov in 
665 mož; 14. polk strelcev, 32 častil 
kov in 8S2 mož, 15. polk strelcev, 30 
častnikov in 1004 mož; skupaj 20 ' 
častnikov in 5451 mož. 

General Stoesselj je ponudil gene 
ralu Nogi ju svojega najlepšeira arab-
skega konja v dar, kterega je Nojx; 

sprejel v imenu japonske vlade. 
Irkutsk, 7. jan. Semkaj prihajajo in 

odhajajo neprestano nove čete, ktere 
so na potu na bojno polje. Vest c 
padcu Port Arthurja so nove čete ža-
lostno vzele naznanje, toda vsak posa-
meznik izjavlja povsem za trdno, di 
bode trdnjava kmalo zopet ruska. Jt,-
dino, kar obžalujejo častniki in ino-
žtvo je, da so prišli prepozno za re-
šitev Port Arthurja. 

Chefoo, 6. jan. Japonski konziu 
Mizoune, naznanil je ruskemu konzulu 
Tildemanu, da pride danes prvi del 
ruskih prebivalcev iz Port Arthurja 

Chefoo. Radi pomanjkanja parni-
kov bode prevoz portarthurskih pre-
bivalcev trajal dolgo časa. predno pri-
dejo vsi semkaj. 

Večina teh ljudi (nebojevniki) so 
popolnoma zdravi, toda med njimi je 
tudi mnogo bolnih. Tukajšnji Rusi s<> 
preskrbeli svojim rojakom stan in 
hrano. 

Povsodi se ljudje zanimajo za ra-
njence v Port Arthurju in mesta Che 
foo, Tientsin, Shanghai. Wei Hai Wei 
in Tsingtau, tekmujejo med seboj, 
kako bi jim pomagala. 

Rusi v Chefoo so že pred meseci, 
ko so pričakovali padca Port Arthurja 
nabirali v to svrho potrebni denar, da-
siravno zamorejo v Chefoo oskrbovati 
le 60 bolnikov. Razmere v Shanghai ju 
in Tientsinu so nekoliko boljše. Veči 
na bolnikov in ranjencev bode morali 
ostati v Port Arthurju, dokler ne okre-
vajo v toliko, da se lahko vrnejo 1 

Rusijo. 
Petrograd, 6 .jan. Čudno je, da po-

ročila iz mandžurskega bojišča niti z 
jedno besedico ne omenjajo padca 
Port Arthurja, iz česar je sklepati, da 
vojski o tem še niso sporočilu 

Tudi je tukajšnje prebivalstvo iz-
nenadeno, da Japonci niso dovolili 

vsej por'arthurskej posadki častni od-
hod in da moštvu niso pustili oditi do-
mov. V ostalem pa ljudstvo odobrava 
kapituJacijske pogoje. 

Admiraliteta in vojno ministerstvo 
sta včeraj priredila maše zadušnice za 
v Port Arthurju padle junake. V ka-
zanskej katedrali vrši se tozadevna 
božja služba v nedeljo. 

Nagasaki, Japonska, 6 jan. Tukaj-
šnje mornarično s >dišče je razsodilo, 
da rp. ra angležki parnik "Nigretia' 
ostati v tukajšnjej luki. 

Glavni stan japonske vojske v Port 
Arthurju, 6. jan. Samo 80 ruskih 
častnikov podalo je častno besedo, da 
se v tej vojni ne bodo več bojevali 
proti Japoncem, dočim ostali napram 
Japoncem nečejo dati častne beseda. 

Vse ruske čete so odkorakale iz 
Port Arthurja proti Daljnem, kamo namreč: 
pridejo še danes. Japonsko vojaštvo je 
včeraj prišlo v mesto, da vzdržuje re 
Nebojevniki zamorejo ostati v Port 
Arthurju. 

Japonske vojne ladije odstranjujejo 
mine. Sedaj so Japonci zasedli vse 
atrdbe. 

Tokio, 6. jan. General S'oesselj "n 
ostali ruski častniki, kteri ostavi', 
Port Arthur, potovali bodo v Rusi j. 
preko Nagasakija. 

Mornarično ministerstvo naznanja, 
da so ladije japonske vojne mornarice 
razdejale naslednje ruske vojne ladije 

Port Arthurju pred kapitulacijo: 
Torpedovki: Gajdamak in Fust 

nik; torpedolovke Jetirnij, Sisik iu 
Bevoj. Križarka Bajan je zelo poško-
I ova na. dočim je topničarka Bobr zgo-
ela. 

Ostale potopljene ruske ladije š< 
liso preiskali. Večino vojnih ladij 

so Rusi sami poškodovali, toda tako. 
la jih bode lahko popraviti. 

Petrograd, 6. jan. Vesti, da se je 
klopnica Knjaz Suvarov od ruskega 

pacifičnega brodovja poškodovala, ni 
osnovana. 

EVINO JABOLKO. 

Vabilo na naročbo. 
Edini slovenski dnevnik "Glas Na-

roda" nastopil je z novim letom dva-
najsti, oziroma trinajsti letnik ter se 
tekom navedenga časa zelo razširil in 
se povsodi priljubil. Da se je list v tu-
jini tako visoko povspel, gre hvala za-
vednim slovenskih delavcem in njih 
prijateljem. 

Tekom tega leta nameravamo list 
razširiti na sedem kolon stran, zato pa 
računamo na nadaljno podporo in raz-
širjanje lista. .Kljubu temu pa bode 
ostala cena listu za Ameriko ista, 

za vse leto $3.00, 
za pol leta 1.50, ^ 
za četrt leta .75. 

Za Evropo: 
za vse leto $4.50, 
za pol leta 2.50, 
za četrt leta 1.75. 

Gg. naročnike prosimo za točno do 
poslan je naročnine in razširjanje lista. 

UPRAVNIŠTVO. 

Iz inozemstva. 

UREDNIK SUVORIN ZAHTEVA 
NADALJEVANJE VOJNE TER 

SVETUJE, NAJ CAR SLU-
ŠA LJUDSKO VOLJO. 

O strajku v Baku. — Vodja Poljakov 
Evgen Abrahamowicz umri. 

TURČIJA V YEMENU. 

Evino devištvo je sedaj dokazano. 
Na skrivaj si je srotovo že marsika-

era zastopnica lepega, oziroma (le v 
Šali) slabejšega spola čestokrat de-
jala, da pripovedovanje o mučnem ja-
l>olčnem prizoru v raju, pri kterem 
•jfospa Eva ni imela baš lepe vloge, ni 
resnično. Zopet druge ženske so mne-
nja, da so si vse to izmislili oni mo-
žki, kteri so jezni, ker so jim prepo-
gosto zavžita jabolka, oziroma — ka 
je pravilneje — paradajzarji, pokvj 
rila karijero. 

Končno je pa vendar nastopila neka 
ženska, ktera je odkrito naznanila ter 
lokazala. da — Eva sploh ni jedla 
zgodovinsko jabolko. 

Gospa Lillie Devereaux Blakeva jt 
včeraj pri seji "Legislative League'" 
; liotelu Murray Hill v New Yorku 
lokazala, da Eva ni jedla jabolko-

Kljub temu, da (po ženskej logiki1 

/.e to zadostuje v dokaz, dokazuje naša 
Lillie Devereaux nadalje: 

1. V sv. pismu ni zapisano, da j»-
Kva jedla jabolko, 

2. Tam, kjer je bil raj. jabolka sploh 
ne rastejo. 

3. Ako je pa Eva kljub temu jedi 
jabolko, oni sad ni bil jabolko, temve" 
k ve"jim — banana. 

Vsakdo mora prizi ati. da že samo 
točka 3. zadostuje v neovrgljiv dokaz, 
la je bila Eva v jabolčnej aferi popo!-
noma nedolžna. 

Gospej Lillie Devereaux Blakevi č" 
ititamo za zasluge, ktere si je prido-
bila za čast Evinih potomk. 

Rešena Yosemite. 

Washington, 6. jan. Predsednik 
Roosevelt priposlal je danes kongresu 
svoj ugovor proti postavnemu predlo-
žni, kteri določa, naj se del znamenite-
ga naravnega parka Yosemite v Cali-
forniji priklopi posebnej gozdnej re-
zervaciji. Ta predlog je vložil zast-op 
nik Gillett iz Californije, in sicer radi 
tega, da bi vstregel željam raznih po-
sestnikov rudnikov, kteri se deloma 
razprostirajo tudi na ozemlje parka 
Yosemite. Rudnike so baje že preje 
našli in si jih toraj tudi prilastili, 
predno je postala dežela ljudska last. 
Ako bi pa oni del parka pridejali 
gozdnej rezervaciji, potem bi zamogli 
rudnike izkoriščati. Za postavni pred 
log se zanima neka železnična družba. 
Predsednik je pa zvedel, da rastejo na 
onem komadu zemlje najlepša in naj 
večja drevesa, radi česar je predlog po 
vsej pravici zavrnil, 

Petrograd, 6. jan. Tolstojev sin ob-
javlja članek o želji Angležev, kteri 
hočejo Rusiji vedno škodovati in piše, 
da koplje z tem Anglija svoj lastni 
irrob, kteri bode dogotovlien, čim se 
prične vojna z Rusijo, kajti Francija, 
Nemčija in Italija so na strani Rusije. 

Baku, Rusija, 7. jan. V Balakanju 
priredili so Štrajkarji velike izgrede. 
Posredovati so morali kozaki. Šest 
štrajkarjev je usmrtenih, mnogo je 
ranjenih. 

Pet rograd, 7. jan. Včeraj se je zo-
pet vršila ministerska seja pod pred-
sedstvom Witteja. 

Urednik lista "Novoje Vremja" , 
Suvorin, izjavlja z ozirom na govorice 
o miru, ktere krožijo v inozemstvu, v 
posebnem članku, da mora na take 
govorice ljudstvo odgovoriti, da svet 
enkrat za vselej izve, kako je stališče 
Rusije. Suvorin nadaljnje, da se mora 
<*ar z ljudskimi zastopniki posvetovati 
kakor so to storili njegovi predniki 
pred carjem Ivanom Groznim. Med 
tem, ko trdi inozemsko časopisje se-
daj. da je mogoče skleniti za Rusijo 
časten mir, bi po skleni tri miru ono 
isto časopisje pisalo, da je mir sramo-
ten za Rusijo. Končanje vojne v se-
danjem času bi nasprotovalo ljudskim 
željam. 

Dunaj, 7. jan. Avstrijskem Slavja-
nom dobro znani vodja Poljakov v Av-
striji. Evgen Abrahamowicz, gališki 
veleposestnik, je v tukajšnjem mestu 
umrl. 

Carigrad. 7. jan. Semkaj sc poroča, 
da se je turška posadka v Šamanu, 
glavno mesto dežele Yemen v Arabiji, 
vdala vstaškim domačinom Vest še ni 
potrjena. 

Kod an j , 7. jan. Ministri za naukf 

notranje zadeve, poljedelstvo in pra-
vosodje, so odstopili, ker se niso za^ 
mogli sporazumeti glede vojaškega po-
ložaja. Vojni minister Madsen je 
tudi vložil svojo demisijo, na kar s-> 
ostali člani kabineta zahtevali, da od 
stopi tudi mornarični minister, kteri 
pa ni hotel tega storiti. 

Rim, 7. jan. Kacih 50 vojaških no-
vincev, kteri so nosili vojaške kape, 
hodilo je včeraj po mestu, prepevaje 
soeijalistične pesmi. Istočasno so 
tudi kričali: "Proč z militarizmom." 
Vse so zaprli. 

Rojakom v Calnmetn in okolici pri« 
poročamo našega večletnega zastop-
nika M. F. Kobe-ta, 31 Cedar St , Ca-
lumet, Mich. Pri njem plačujejo lah^g 
stari in novi naročniki naročnino. 

>i 
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Vojno sodišče. 

Veeraj snin v "Glasu Naroda" ob-
javil poročilo iz Petroirrada, vsled ka-
terega .se lnxle moral portarthurski 
junak, creneral Stoesselj, zagovarjati 
pred vojnim sod iščem, kjer bode mo-
ral povedati, čemu je kapituliral. To-
zadevna vest je v ruskem narodu obu 
dila po vsej pravici nepopisno ogorče-
nje proti vladi. Mogoče je to ogorče-
nje le nekaka nervoznost, kot posle-
dica padca Port Arthurja in gibanja 
v Rusiji, kterega se udeležuje, kakor 
razvidirno iz poročil v delovanju zem-
stev, vse rusko ljudstvo. 

Uv^rjeni smo. da se portartliursken 
junaku pri vojnem sodišču ne bode 
nič zalega zgodilo. Ysekako bode pn 
zaslišanje generala Stoesselja po godu 
onim ljudem, kteri so zakrivili, da jt 
morala portarthurska posadka tolik, 
prestati in končno mesto izročiti sov-
ražniku; ugajalo jim bode, da so kon-
čno dobili moža. na ktereira morej 
zvrniti vso težo svoje lastne krivde. 
Ti ljudje so pustolovci in trgovei, ka-
terim je denar nad vse in kteri so za-
krivili kapitulacijo Port Arthurja. 

Kaj tacega bode povsem slično si-
stemu, kteri izkorišča moč Rusije \ 
prid le nekterih, toda v škodo ruskt 
splošnosti. 

Ta sistem mora priti na zatožno 
klop in kot priče naj nastopijo, pa bili 
živi ali mrtvi, generali Stoesselj, Kon-
dratenko, F«.<-k in Smirnov. Ylada naj 
zahteva pojasnila, čemu je bilo mest. 
Port Arthur slabo preskrbljeno z jest 
vinami in streljivom. Pri tem naj na 
stopijo kot priče proti îstemu muk« 
imenovanih generalov in njihovih ju-
našk ih tovarišev, bolečine ranjencev 
in obupni glasovi umirajočih, ker le 
na ta način bode mogoče uvideti nepo-
pisno krivdo onih, kterim je sebičnost 
nad vse. Dognati se mora. baš potom 
vojnega sodišča, kedo je početkom 
vojne namestil v odgovorne plužbe 
same ljubljence dvora in izsesavee iz 
vladajoče stranke. Vojno sodišče naj 
dožene, v kterih žepih je denar, ki je 
bil namenjen za vojne potrebščine, 
ktere niso nikdar dospele na mesto, 
kamor so bile namenjene. Tudi naj 
dožene v-»jno sodišče, kje so ona b .-
žična darila carinje Feodorovne, ktera 
so že toliko časa na potu na sne/, n-
mandžur-dce poljane. 

Vse to navedemo danes kot opravi-
čene nasvete za peterburško vojno so-
dišče in zajedno poživljamo peterbur-
škega cenzorja, naj ne rabi svojih 
škarij, temveč naj odpošlje tudi da-
našnje izdanje našega lifta tako mir-
no, kakor druge dni, v znano uredni-
štvo na Newskem Prospektu. 

Da, baš vojno sodišče naj bode on«> 
pravično sodišče in naj končno stori 
konec sistemu samovolje in izkorišča 
nja, kter« vničuje samo na sebi zdra-
vo in jedro rusko ljudstvo. 

Vsemu ruskemu narodu, t z njim i 
vsem ostalim Slavjanom bode vstre-
ženo, ako pridejo rusk: avtokrati pred 
vojno sodišče, pri kterem bodo junaški 
branitelji Purt Arthurja sodnikom in 
svetu pokazali svoje ranjene in utru 
jene ude kot žive priče proti obtože-
nim. 

Kot Slavjani se pridružujemo mo-
skovskemu, Jiarkovskemu, novgorod-
skemu in vsem ostalim zemstvom, ter 
zajedno z "Novim Vremenom" kliče-
mo: "Preinačite ves sistem in potem 
bode zmaga gotova!" Toda tudi " No-
voje Vremja" dobro ve, da se z samim 
preinačenjem ničesar ne doseže. Brat-
ski nam narod poživlja sistem pred 
sodišče, in Stoesselj naj bode glavi, i 
priča! 

Rojakom v Calumetn, Mich., in 
okolici priporočamo našega zastopni-
ka g. Pavla Schaltza, 211 7th St Do 
tičuik je s nami v zvezi 

Lyndora, Pa., 5. jan. 1905. 
Kakor znano, smo mi Slovenci le 

majhen narodič na svetu zatorej so 
naše naselbine tudi v tej novi domo-
vini večjidel zelo majhne. Da nam bo 
l»a mogoče kaj storiti za ugled in bla-
gor našega naroda, je neobhodno po-
trebno, da se združujemo, da deluje-
mo skupno in složno, kajti le z zdru-
ženimi močmi zamoremo kaj doseči i a 
le v slogi je moč! 

Res je, da imamo v Zjedinjenih dr-
žavah precejšnje število raznih dru-
štev, osobito podpornih, toda od vseh 
strani slišijo se žalostna poročila ; po-
manjkanje sloge čuti se povsod pre-
močno in to je za vsako organizacijo 
največje zlo, ker tako nje člani ne 
škodujejo le samo sebi, temveč pre-
prečijo tudi vsak korak do napredka. 

Žalibog, da je še prav veliko ste vi1 o 
mladih, pa tudi starejih ;n oženjenih 
ljudi med nami, ki sploh v nobenem 
društvu niso in ki nečejo važnosti in 
koristi takih društev pripoznati po-
preje, dokler jih ni zadela bolezen ali 
nesreča. Marsikdo je že bridko zdi 
hoval, marsikdo obžaloval svoje zane-
marjenje, ko ga je zadela nesreča 
"toda prepozno je zvoniti po toči" 

Opominjam Vas toraj. dragi roja-
ki, pristopajte v tem letu pridnejše 
k podpornim družtvom, ker s tem ko-
ristite v prvi vrsti samim sebi in svo-
jim družinam, razun tega pa delujete 
tudi v blagor naroda. Pomislite, da 
je naš narod raztresen po vsej Ameri-
ki in se ukvarja po livarnah, premogo-
kopih in drugih nevarnih podjetjih 
ter da nam je nesreča vsaki dan pred 
durmi. In kje najdete v slučaju pone-
srečenja večje pomoči, kje večje za 
slombe, kakor baš pri podpornih dru 
štvih! Pomislite, koliko manj bede bi 
bilo, koliko manj prelivanja solz v 
slučaju smrti, ko bi po nesrečnem mo-
žu zapuščema vdova z otroci sprejela 
od družtva lepo svoto denarja. 

Vsakemu človeku, ki ima zdrav ra 
zum, mora biti jasno, kako važna in 
velekoristna so taka podporna dru 
štva za vsacega posameznika in kako 
plemenita so njih dejstva! Toraj ne 
zamudite prve prilike pristopiti k 
dmžtvam, ker nam je vsem potreba 
da se združimo, da delujemo skupaj 
ter se po bratovsko podpiramo v bo-
lezni in smrti. 

Zdi se mi potrebno, da izrečem tudi 
nekoliko besed o onih rojakih, ki bi 
vajo v krajih, kjer nimamo še nobene 
slovenske, niti kake druge poštene tr-
sr<>vinea Pred kratkim sem se mudil v 
taki novi in precej veliki naselbini. 
Tukaj je nekoliko slovenskih družin 
ter prav veliko število naših bratov 
Hrvatov in Poljakov. Razun čifutekih 
ni v vsem mestu niti jedne slavjanske 
JIIi kake druge trgovine, niti mesarije 
Navihani Čifutski sleparji, kteri se 
seveda povsod najraje okolu slavjan-
skih »narodov drže, ker nas smatrajo 
za svojo "molzno kravo", prodajajo 
tudi tukaj svoje ničvredno izprijeno 
blago za prav drage novce. Cifuti si 
delajo cene visoke, kakor jim drago, 
saj jim nikdo ne dela konkurence: in 
če bi se tudi kdo (n. pr. Anglež) tega 
predrznil, ga oni kmalo nžugajo. Židj . 
so zmožni za potrel>o slavjanskih je-
zikov, oni znajo slavjnnski narod osle 
piti z raznimi darili in posebno jim 
v to s vrbo, v to brezvestno delo slu-
žijo razne božje podobe in druge tak< 
nabožne reči za katoličane, ktere si 
pa oni nalašč v to svrho pribavijo ter 
jih kot takozvani "present" med na-
še ljudstvo delijo. Za to jim je pa ono 
ne le samo hvaležno, temveč se čuti 
na čifuta popolnoma navezano ter g-, 
smatra svojim največjim dobrotni 
kom, tako, da: "Čifut drži "kravo 
molzaro" vedno za vime a njegov kon 
kurent — pa za rogove". To pa ni 
samo jedeu, ampak bi mi bilo lahko 
našteti več takih slučajev, in marsi-
kdo med cenjenimi čitatelji je gotovo 
že tudi doživel kaj tacega. 

Dolžnost nam je, da v takih sluča-
jih priskočimo na pomoč nevednemu 
in obžalovanja vrednemu ljudstvu; in 
k temu nam je potreba zavednih in 
delavnih mož, kteri bi spodbujali na 
rod k združitvi, kteri bi organizirali 
taka družtva, kakor imamo n. pr. v 
dari domovini takozvana "konsumna 
družtva", seveda na drugačnej "pod-
lagi. — Vsakdo, ki položi gotovo svo-
to denarja kot glavnico, je lahko čla 
tega družtva. Družtvo si pa naroči 
bi h go, kakoršnega za svoje odjemalec 
po'reb.ije, ter ga prodaje v ceno, ka-
koršno si določi samo, da zamore iz-
hajati. Vsakemu članu se upa za to 
liko, kolikor je položil glavnice, tako 
la v slučaju, ko kteri ud ne more aH 
leče dolga poravnati — družtvo ne 
trpi škode. 

Gotovo bode pa tudi vsak Član raje 
kupoval v svoji prodajalni in nosil 
lenar sebi, kakor pa brezvestnemu či-

fut u, in konec leta bode vesel, ko je 
izdal manjše novce za dobro, kakor 
pa pri /ifutu za ničvredno izprijeno 
blago; razun tega pa še ste1 lep dobi 
«'ek, ki mu ga je vrgla njegova glavni-
ca in se v prihodnje varoval ptujili 
oderuhov. 

Toraj, rojaki, takoj na delo! 
Želim veliko uspeha in bratski po-

zdrav vsem rojakom, "Glasu Naroda' 
pa obilo naročnikov! 

V. C- Jastrebčan. 

Allegheny, Pa., 4. jan. 
V Vašem cenjenem listu smo čitali 

razna poročila, k#ko so naši rojaki 
obhajali Novo leto. Da tudi tukajšnji 
Slovenci niso za rojaki v druzih na-
selbinah zaostali, je povsem naravno, 
kar razvidite iz naslednjega, malo za-
kasnelega poročila. 

Novo leto smo obhajali žt preteč 
no nedeljo in naravno tudi v ponede-
ljek. Naj prijetnejše je bilo v hiši št. 
79 High St., kjer se je pilo, plesalo in 
pelo, da je bilo veselje in da je mla-
deničem končno zavrela kri. Hipoma 
sta nastali dve stranki — ruska in ja-
ponska, za trdnjavo jim je služil plot, 
za bajonete pa obligatni neži. Ko je 
bil naskok končan, videti je bilo kr-
vave glave, zatekle in črne oči itd., 
tako, da so imeli tudi zdravniki ru 
dečega križa dokaj posla z šivanjem 
ran. Glavni vzrok boju je bilo vino 
in — 1 punce \ 

Posledica boju je pa tudi pravda 
proti — zmagovalcem, d oči m se oni, 
kteri so bili poraženi, vsled bolečin 
zvijajo. Pravda se bode gotovo ne-
ugodno končala za one, kateri so pu-
ščali kri. 

Opaže vale \ 

Sumljiva smrt 

Chicago, 111., 6. jan. Včeraj zjutraj 
našli so tukajšnjega detektiva George 
Ve nek am pa v njegovem stanovanju 
mrtvega. Pred tednom dni sta ga na 
ulici napadla dva nepoznanca, ktera 
sta ga tako pretepla, da se je onesve-
stil. Pred dvema dnevi je prišel iz 
bolnice. Pokojnik je ranjen na glavi, 
trnla še ni dognano, so li rane sveže ali 
stare. 

Samomor racfcl razžaljenja. 

Pottsville, Pa., 4. jan. Ker jo je teta 
pretepla, se je lTletna Helena Weis-
sova iz Pine Grove vstrelila. Samomo-
rilka je ostavila dvoje pisem, v kterih 
naznanja navedeni vzrok samomoru. 

Čast pasjega lovca. 

Johnstown, N. Y., 4. jan. Danes se 
je tukaj pričela pravda proti lovcu 
psov Jeplita Jolinsonu, kteri je obdol-
žen umora prvega reda. Ko je hotel v 
septembru m. 1. vjeti necega malega 
psa, prišel je k njemu lastnik psa, da 
mu to zabrani. Pri tem sta se sprla in 
pasji lovec je izvadil svoj "uradni" 
revolver, z kterim je lastnika imenom 
Rohr vstrelil. Pri obravnavi se je za-
govarjal s zagovorom na pod.agi "za-
kon se mora izvršiti." Obravnava še 
ni končana. 

Peabody governer. 
Denver. Colo., 5. jan. V petek po-

polndne se vrši skupna seja eoloradske 
postavodaje in tem povodom bodo po-
stavodajalci proglasili Peabodyja go-
vernerjem države Colorado. Z večino 
glasov izvoljeni demokratični kandi-
dat Alva Adams bode istočasno prišel 
k vihovnemu sodišču, kjer bode — 
tudi položil prisego kot governer dr-
žave Colorado, na kar bode proglasil 
Peabodyjevo imenovanje neveljavnim. 
Nato se bode vršilo še enkrat štetje 
glaso-v, o čemur bode končno posebni 
odbor poročal. Niti malo ni dvoma, da 
se bode ta odbor izrekel v prid Peabo-
dyja. Generalni pravnik Miller je 
naznanil republikanskim vodjem v se-
natu in assembly, da ima postavodaja 
pravico proglasiti Peabodyja izvolje-
nim. 
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AVSTRIJSKO DRUŠTVO f 
V N E W Y O R K U , tj | 

3 1 - 3 3 Broadway, 4 . floor. 1 1 
— * — • ( j 

Daje nasvete na infor- ^ ^ 
macije, posreduje brez- f | 
piačno službe, ter deli v m 

č ^ 
potrebnih slučajih pod- ̂  ^ 
pore. ^ ^ 

Pisarna odprta: od 9. ure ^ ̂  
zjutraj do 5. ure popoludne iz« a & 
vzvnši nedelj in praznikov. ™ 

Važno za one, kteri nameravajo v 
kratkem potovati v staro domovino. 

Nemški parnik 
ZIETEN 

odpluje dne 10. januarja ob 10. uri do-
poludne iz New Yorka v Bremen. 

Parnik na dva vijaka 
STATENDAM 

odpluje dne 11. januarja ob 10. uri 
dopoludne iz New Yorka v Rotterdam 

Francoski parnik 
LA TOURAINE 

odpluje dne 12. januarja ob 10. uri 
dopoludne iz New Yorka v Havre. 

S l o v e n s k o k a t o l i š k 

a 

podp. društvo 
CT 

svete Barbare 

PROŠNJA. 

Dasiravno nerad, primoran sem 
obračati se tem potom do dragih mi 
rojakov z pre src no prošnjo za pomoč. 

Pred kratkem zadela me je nepriča-
kovana nesreča, da mi je strlo v jami 
pri delu rebra in roko, tako, da ne bo-
dem nikdar vee sposoben za delo. Se 
daj ne morem ne živeti, ne umreti. 
Poleg tega imam še šest nedoraslih 
otročieev. Kedo jim bode sedaj dajal 
kruha, ali skrbel za njih obstanek? 
Radi tega se obračam do milosrčnih 
rojakov z prošnjo, da mi poskočite na 
pomoč vsak po svoji možnosti. TJsmi 
lite se nesrečnega rojaka v tujini! Za 
vsak, še tako mnl dar Vam bodem i/. 
srca hvaležen in Bog Vam bode Vašo 
dobrosrčnost stotero povrnil. — Doma 
sem iz vasi Radoše pri Metliki na 
Dolenjskem. 

Jokn, Resek, Joyce, O. 
Darovi se lahko pošljejo tudi na 

uredništvo "Glas Naroda'". 
(7-11 1) 

ROJAKI, POZOR! 
- Ob novem letu preselim svoj urad 
iz 52 State St. v Masonic Temple, to 
je samo čez State cesto. 

Cenjenim rojakom postregel bodem 
tudi v nadalje s primerno ceno ter 
dobrim blagom, to sedaj še bolje, ker 
sem stopil v tesno zvezo s prejšnjo 
firmo B. Schutte. — Moj novi naslov 
za zlatnino je sedaj: 

M POGORELO, 
care of B. Schuette, 

Room 606 Masonic Temple, 
Chicago, HI. 

(28-12—8-1 v 2 d) 

JUjak»m • Ckleao, DL, lm ok»lici 
priporočamo naioga saotopaika Mr. 
Mohor MUiU-ft, 117 Ooatro ATO, 
Chkaco, HL, kteri J« f M U i l i n 
pobirati uroftniao M " M M V * 

POZOR ROJAKE! 
Rojake po Zjedinjenih državah s 

tem opominjam, da se naj ogibajo in 
varujejo pred mojo bivšo soprogo, 
Frančiško Maček, rojena Peterlin, 
doma iz vasi Škocijan pri Velikih La-
ščah na Dolenjskem. 

Z menoj je bila poročena samo šest 
mesecev ter je za časa moje smrtne 
bolezni samovoljno pobegnila meseca 
julija 1904. Pobrala mi je tudi nekaj 
denarja. Nek moj znanec jo je zatem 
videl v Clevelandu, kjer "služi" v 
neke j gostilni za deklo, ter trdi, da je 
samska ali neomožena. 

Pazite se toraj, da še koga drnzega 
ne pripravi ob denar in mu ne po-
vzroči take preglavice in skrbi, kakor 
meni. 

JOHN MAČEK, 
Box 3, Willoek, Pa. 

N A Z N A N I L O . 
I Rojakom Slovencem in Hrva-
tom, kteri potujejo če2 Duluth, 
naznanjam, da sem se preselil z 
mojim saloonom, in sicer prav bli- 1 

zo kolodvora. 
1 Moj S A L . O O N se nahaja pod St.' 
4 0 9 W . M i c h i g a n S t . , 

i in je samo pol bloka oddaljen od 
kolodvora. Kadar prideš iz dipe, 
kreni aa desno in si takoj pri meni. 

Zahvaljujoč se za vso dosedanjo 
naklonjenost rojakov, se za nada- j 
Ije najtopleje priporočam in vsa-

jkemu najboljšo postreibo zago-
tavljam. 

S spoštovanjem 
JOSIP SCHARABON, 

4 0 9 W . M i c h i g a n S t . , 
DULUTH, MINN. 

Za Zjedlnjeno driave Severne Amerike. 

Sedež: Forest City, Pa. 
r»o dne 31. Januarja 1Q02 v državi Pennnvtvnnljf, 

O-O 
ODBOKNTE3: 

Predsednik: JOSIP ZALAR, mL, Box 547, Forest Oily, P*. 
Podpredsednik : JOHN TELBAN, Box 3, Moon Hun, Pa. 
L tajnik: IVAN TELBAN, Box 607, Forest City, P v 
EL tajnik: ALOJZIJ ZAVERL, Box 374, Forest City, Pa. 
Blagajnik: MARTIN MUHIU, Box 63f, Forest City, Pa. 

NADZORNIKI: 
JOHN DRAŠLEB, Box 28, Forest City, Pa. 
ANTON PIRNAT, Box 81, Dtiryea, Pa. 
FRANK SUNK, P. O., Luzerne, Pa. 
ANDREJ SUDER, Box 108, Thomas, W. Va. 

POROTNI ODBOR: 
KAROL ZALAR, Box 28, Forest City, Pa. 
JOHN SKODLAR P. O., Forest City, Pa. 

.ANTON BORŠTNIK, P. O., Forest City, Pa. 

Dopisi naj se pošaljajo L tajniku: Ivan Telban, P. O. Box 607, Pored 
City, Pa. 

Društveno glasilo je "GLAS NARODA". 

T a c o " b S t o ^ i c l f c k , 
89 E. Madison Street, 
Slika predstavlja srebrno uro za go 

spode. 18 Si?e Screw B navijak 

Cena uram: 
Nikel ura $ G.OO 
Srebrna ura 
Screw navijak $ 1 2 . 0 0 
Srebrnr u*a 
z dvema pokrovima $13.00 
Ako telite uro s 15. kamni, potem 
priložite $2.00 navedenim cenarot 
Cena ,,Fahys Cases Gold-

field" jamčene 20 let: 
16 Size 7 kaiimoT $15.00 
16 " 15 44 $18.00 
18 " 7 " $14.00 
18 " 15 " $17.00 
6 Size ura za (lam 
2 kamnov $14.00 

OPOMBA: Vse ure sr najboljše 
delo^Elgin in Waltham ter jamčene 
glede kakovosti. 
Za obile naročbe se priporočam 

MU« 

Jacob Stcnich^ 
Sg K. Madison Street, C H I C A G O , I L L . 

Naravna kalifornijska 
vina na prodaj. 

Dobre 2RA« i n b e l « T I B I od 
36 d« 46 oanteT salona; atar* bela 
ali irmo vin« 60 Mater salona. Kmr 
lin« 66 ct. (abaa. Kdor ka§i aunj 
kakor M ffaloa rina, mora dati *2.9C 

KAZNAffILO. 
Podpisani naznanjam rojakom 

Slovencem in Hrvatom, da imam 
jvoj lepo urejeni 

S A L O O N , 
498 Comer 4th & Bryant Street, 

6an Francisco, Cat 
Vedno točim jveže pivo, dobra 

kalifornijska v i n a , vsakovrstni 
whiskey ter brandy, fine smodke 
itd. Preskrbim stanovanje in hrano 
a najboljšo postrežbo. 

T obilen obisk se priporoča: 
(81 de) 

B r o i a i k od t3J6 do W.76 cm 
• l i v o v i o a po $8.00 faioaa. 

Pri TOČJOB aaro&lu dam popust. 
B opoitoTaajam 

S T E F A N J A i S H E , 
F. O. Bos 77. Owfaett 

( k 

wmr~ POZOR ROJAKU 
Čast mi je naznaniti slavnemu ob-

činstvu v Chicagij, 111., kakor tudj 
Slovencem po Zjed. diŽavah, da sem 
otvoril novo urejeni 

saloon pri »Triglavu", 
017 So. Center Ave . , blizu 19. 
clice, kjer točim pristno uležan« 
- A T L A S " pivo, izvrstni whiskey, 

^ajbolja vina in dišeče cigare, ar 
pri meni na razpolago. Nadalje J 
vsakemu v zabavo na razpolago do 
bro urejeno k e g l i Š č e in igraln 
uiiza (pool table). 

Ker si hočem pridobiti nakloni-
nost rojakov, gledal bodem • prtti 
vrsti za točno in solidno postidlbo-
Vsak potujoči Slovenec dobrodoieif 
Končno priporočam ožjim rojakoo^ 
da me blagovolijo večkrat pofiastiU 
s svojim obiskom I 

Mohor Mladič, 
HI 7 So. Center A b l i z o 1 » . b L 

CHICAGO, L L U K O i a 
R'?* MMSML 

JOHN KRAGKER 
118» St . Clair St., CleTeland, 0 . 

GOTOVE denarje najceneje kn 
pil pri F. SAKSERTU 
109 Greenwich St 

Priporoča rojakom svoja isrntna 
VDTA, ktera v kakovosti nadkriljm-
lojo Toa druga amoriška vina. 

B«dočo vino (Concord) prodajam 
f BO« faloao; bolo viao (Oatewba) 
po 7fo galoao. 

KAJKAVJ&E HAJBOČTLO £A TINO 
SB M fALOK. 

BSOTJETEO, sa ktoroga mu im-
pordral kriujo is Kranjskega, volja II 
steklenic S15.00. Brinje vac jo najbolj« 

•te, ker je žgan« na isti način, ka-
kor doma na Kraajskom. 
NABOČBAM JB PKTLOŽITI DENAX 

Za obfla aaročila so priporoma 

» JOHN K R A C K E R 
I 1 9 9 8 t ClalrBt. . C l e ^ l a e d c ^ 



J n p s l o m k a KatoL Jeflnota. 
tnN>rporirana dne 24. januarja 1901 v dr?-vi Minnesota« 

8 e d e ž v E L Y , M I N N E S O T A . 

TL^zmr 1 E 3 
URADNIKI: 

Predsednik: JOHN HABJAN, P. O. Box 80S, Ely, M'T.« 
Podpredsednik' JOHN KEIiZIŠFIK, P. O. Box 138, Federal, Pa. 
L tajnik: JUfilJ L. BROZICH, Ely, V i ™ , 
EL tajnik: ANTON GKRZIN, 403 Seventh St., Calumet, Miok. 
Blagajnik: IVAN QOV2E, P. O. Box 10«, Ely, Mina. 

NADZORNIKI: l J* 
JOSIP PERKO, 1796 St. Clair St., Cleveland, Okiow 
IVAN GERM, 1103 Cherry Alley, Braddock, Pa. 
IVAN PRIMOŽIČ, P. O. Box 114, Ereleth, . L 

POROTNI ODBOR: ; M 
MIHAEL KLOBUČAR, 115 7th St, Calumet, Mich. 
JAKOB ZABUKOVEC, 4824 Blackberry Alley, Pittsburg, Pa. 
JOSIP SKALA, P. O. Box 1066, Ely, Minn. 

Dopisi naj se blagovolijo pošiljati na L tajnika: Geo. L. Brosich, 
By , Minn., po svojem taatopniku in nobenem drugem. 

Denarne pošiljatve naj se pošiljajo blagajniku: Ivan GOTŽS P. Or 
Box 106, Ely, Minn., in po svojem zastopniku. 

PruStveno glasilo je: "GLAS NARODA* 

Drobnosti. 

KRANJSKE NOVICE. 

Nesreča v vevški papirnici V vev-
ški papirnici je dne 10. dee. popoln 
dne strojni jermen zasrra!bil Andreja 
Mojškerea ter <ra s tako silo vnrel v 
zid. da se je MojSkereu zlomilo ve«" 
kosti in reber. Strlo mu je obe roki in 
eno nojso. D oh i I je tudi mnogo nevar-
nih notranjih poškodb. Z vozom Ijuh-
Ijanskesra rešilnega društva so ea pre-
peljali v tukajšnjo deželno bolnišnico 
kjer je lfi. dee. ob 0. uri zvečer umrl. 

Tatvina na Hrašici. O tej tatvini 
se poroča: V jjoči 4. dee. so vlomili 
neznani tatovi skozi okno v gostilni-
ške prostore krčma rja Jakoba Dali" 
Au, in potem vrgli 250 kir težko bla-
gajno, ki se je nahajala v gostilni sko-
zi okno na cesto ter jo naložili na dro-
gove in jo potem odnesli v bližnji pi/..! 
koder so jo razbili. V blagajni je bilo 
5000 kron denarja v papirju, zlatu i', 
srebru. Razun denarja je bila v bla-
gajniei tudi Dall'Aujeva zlata ura i:i 
več ur in verižie »»d raznih delavcev, 
ki so jih imeli pri Dall'An spravljene 
in ki se cenijo na 300 kron. O storil-
cih ni še nobenega sledu. 

Nemška predrznost. Xa 

PRIMORSKE NOVICE. 

Ustrelil se je v Pulju mornariški 
častnik Haberle. Poneveril je erardčni 
denar. 

Truplo potegnili iz Soče. Ob Maj-
nici pri Gradišči so potegnili na suho 
truplo Lucije Pintarjeve iz Podgore. 
ki je bila izginila dne 27. -novembra m. 
1. od doma tor so jo od takrat dalje 
zaman iskali. Pravijo, da je bila več-
krat zmešana, in v takem stanju je 
tudi skočila v vodo. 

"Giovane Trieste" se imenuje novo 
društvo, ktero so ustanovili tržaški 
iredentisti namesto po vladi razpušee-
nea društva "Vi ta del giovanne", ker 
so bile najdene v društvenih prostorih 
bombe. Dne 14. dec. so priredili usta-
novitelji po § 2. shod, na kterem so za-
bavljali proti tržaškemu občinskemu 
svetu in pa proti novoizvoljenemu tr-
žaškemu državnemu poslancu Scara-
mangi. 

Pogreb samomorilca Hendrycha je 
bil dne 15. dec. v Gorici. Vzrok samo-
moru je bila melanholi ja, ktera je di-
jaku zmešala glavo. To se vidi tudi 
iz pisma očeta, v kterem toži, da se ne 
more nikdar izmebiti more, ki ga tlači. 

Vest ga je pekla. Pred dvema le-
toma je našel Jožef Eleršič, j>ek v Go-
rici, na dvorišču Al. Vi t torija v ulici 
Rabata, 600 K, v bankovciv po 200 K. 

rraščm-; Ker se vsak dan ne najde 000 K. se 
skcm poslopju na Savi je lablu-a z na-j jih je tako razveselil, da jih je obdr-
pisom najprej nemškim. intern slo j žal. Sedaj ga je začela vest peči in je 
venskim: Počasi v/.ite. Te dni je vr - j sam naznanil policiji, kaj se je zgo-
eekrven hajlovec slovenski napis za-' ililo. 
mazal s črno barvo, ( e Nemci po v s->< 
kažejo zaničevanje in pr-ziranjc n< 
sproti tistim, od kterih 'maj 
zaslužek, potem naj nikar \ 
ne javkajo o slovenski prenapet*»s? i. 

Vsled slabega vremena •»- Jesenicah 
delavci bolj in bolj odhajajo. Podjet-
ništvo Madile je na Jtst jiicah za ne-
kaj dni z delom skoraj pr"nehalo. De-
lavci pri tem podjetništvu imajo pla<"<> 
od ure, pa še zelo slabo, zato je umev-
no, da jim je v poz:mskih kralkih dne-
vih in ob deževju ali snegu nemogoče j 
najpotrebnejše zaslužiti. 

U5el je iz občinskih zaporov v Gra-
ben ob S<Mw-i neki Aleksander Eris iz 

:ri!t :i i :: riu'iada. odrski podanik. Pravijo, 
javnosti ,]:l j e moT-nn ter je z lahkoto udri skozi 

okno in zl>ežal. 

KOROŠKE NOVICE. 

Umrl je v Gradcu celovški obč. svet-
nik in tovarnar mila Oton Madile, 
star 43 let. 1'mrl je profesor obrtne 
šole v Celovcu Jožef Kersek. 

ŠTAJERSKE NOVICE. 

RAZNOTEROSTI. 

Visoka peta ustavila promet. Nena-
vadna prometna zapreka se je poja-

Galantni mož. — Bilo je v nedeljo. nedavno v neki živahni ulici v Be-
Celjski kramar S t iger se pelje s svo- rolinu. Mlada deklica najmodernejše 
jo gospo po mestu. Konji se splaše, oblečena, je šla čez cesto poulične že-
Stigerju planejo lasje p> koncu, Sti- leznice. Pri tem se ji je zagozdila vl-
ger skoči v strah in z voza na cesto. soka peta med železnično progo. Pre-
Zdivjani konji pa dne s kočijo, v ka- teklo je četrt ure, preden so deklico 
teri se je vozila mlada Stigerjeva so- rešili iz neprijetnega položaja. Ves 
proga, po cesti naprej. Xi dosti manj- čas so morali vozovi stati, 
kalo, da se ni razbil voz. da se ni ubi- Prorokovanje iz leta 1863. V Ra -
la Stigerea. To je oni korajžni nem- bejevi knjigi "Die Leute aus dem 
ški Celjan, ki je svoj čas vodil tolpo Walde", ki je izšla leta 1S03, je či-
barab in njim na čelu napadel C'ehe in tati: "Prišel bode čas, ko se bodo na 
Slovence! .Tihem oceanu razvila velika zastava 

Nemški šolarji pred kriminalom. — bodočnosti; potem dobimo morda novo 
Nedavno je stala pred okrožnim sodi- Anglijo Tihega morja, dandanes jo 
sceni ''kampa'' mladih celjskih fan- imenujemo Japonsko ter stojimo pred 
talinov in deklet zaradi gnjusne ne- "j0? kakor pred temno nemo ugank » 
nravnosti. Ta "nadepolna" mladina — tedaj bode civilizacija zaključila 
se šola po celjskih nemških zavodih svoj tok okolu sveta." 
in uči teh lepih ( !) naukov. En fant Za italijanske dijake v Inomostu so 
je dobil šest mesecev zapora — pre- je dosedaj nabralo 17,306 kron. 
koračil je ravno 14. leto — neki drairi Zverinski oče. Porotniki v Lincu 
pet dni, ker je še le l.lletni pobič. De- so obsodili kovača Turina, ki je svojo 
kleta, žrtve zločina, so stare po osem dveletno hčerko tako neusmiljeno pre-
let. Več nesramnežev so oprostili, ker tepal in trpinčil, da ji je polomil več 
so za kriminal še premladi. — Evo reber ter je otrok umrl, v petletno 
sadov toliko hvaHsane nemške vzgoje ječo. 
m nemške šole! | Knez Ant. Radziwill, iz stare polj-

Županovo ponočnjažko življenje. — ske plemeniške rodbine, je umrl v 
Takozvani Rakuš, župan celjskih nem- Berolinu od kapi zadet, 
škutarjev, je šel med ponočnjake. Za-1 Avstrijska alpinska montanska dru 
čel je uganjati poulično politiko: Bila žba je imela v pretečenem letu 1,200,-
je temna noč, prekasna ura je brnela 000 K dobička. 
iz celjskih zvonikov. Na voglu kavar- J Velika tatvina. Iz orijentnega vlaka 
ne "Merkur" sreča družbo, ki je go- s kterim se je peljal knez Ferdinard 
vorila slovenski. Meni nič, tebi nič z Dunaja v Sofijo, je bila vsa pošta za 
— se zaleti dika celjskih "Nemcev" ( Bolarijo in Turčijo ukradena, 
v prvega pasanta, in bumf! se zaleti Ladja zgorela. Blizu Islanda je zgj-
še v drugega- Mož se odmaje po Gra- rel parnik Glenisland. Devet osob je 
5ki cesti proti svoji hiši. Tako nahru- zgorelo, oziroma utonilo, 
ljena družba je hotela poklicati poli-1 Ženski zdravniki na klinikah. Ni-
eaja, ki ga pa seveda ni bilo blizu, in žjeavstrijsko namestništvo je dovoli, t 
ga poslati za osobo, ki jo je mahala da smejo ženske vstopiti v zdravniško 
proti tvrdki "Daaiiel Rakusch" itd. prakso v bolnišnicah. 
To bi bilo šele imenitno, ko bi redar Pobožen slepar. V zakristijo bazi-
zrabil župana in ga gnal v " k e h o " ! like Santa Maria Maggiore v Rimu > 

prišel te dni neki stari možiSek, da 
plača tri lire za dve maši.Dal je za-
kristanu bankovec 50 lir. Ker pa mu 
ta ni mogel menjati tega denarja, je 
poslal menjat v bližnjo kavarno. Sta-
rec je lepo spravil svojih 47 lir ter od-
šel. Kmalo na to pa je prišel v za-
kristijo natakar iz one kavarne, rekoč, 
da je bankovec ponarejen. Cerkvena 
uprava je morala trpeti škodo. Morda 
bi se ne bilo prišlo nikdar na sled sl«2 
parju, če bi ne bil poskusil zopet en 
teden dnij pozneje na enak način raz-
peeati jednak denar v isti cerkvi. Ko 
je prišel ter dajal denar, so ga prijel.' 
ter našli pri njem 2000 lir ponarejene-
ga denarja. Na policiji se je pokazalo, 
da je ta starec sloveči brigant Monttr-
ferretti, ki je od leta 1859. do 1863. 
kot cestni ropar severno od Rima ro-
pal in moril, dokler ga niso prijeli. 
Papeževa sodnija ga je bila obsodila 
na dosmrtno ječo, ali leta 1885 je -bil 
pomiloščen od italijanske vlade. Dvaj-
set let se ni culo nič o njem, sedaj pa 
so ga zasačili kot ponarejalca denarja. 
Kot starček mora znova sedeti v ječi. 

Umetnik v stradanju. "Sloveči" 
Sucei je dovršil svoj strogi 30dnevni 
post. Ves čas svojega prostovoljnega 
stradanja je pil le mineralno vodo. Od 
svoje teže je izgubil v 30 dneh 13 kg 
in 200 gramov. Neki poročevalec ga 
je vprašal, kdaj se mu je najtežje po-
stiti. Succi je odgovoril, da je začeten 
najtežji. S svojo "umetnostjo" je 
zbudil Succi velike simpatije v žen-
skem svetu ter dobiva mnogo ljubav-
nih pisem. Marsiktera ženska bi nam-
reč rada imela moža, ki po ves mesec 
ničesar ne je ter pije le vodo. 

Boj med potapljačem in polipom. V 
kapskem pristanišču v južni Afriki je 
potapljač Palmer imel pod vodo gro-
zen boj z velikanskim polipom (octo-
pus). Palmer je bil 35 Čevljev pod 
vodo. Nakrat se je za nekim obokom 
pokazal polipov krak, ki se je trdno 
oprijel noge potapljačeve, drugi krak 
je zagrabil njegovo roko. Počasi je 
žival zlezla iz svojega kota ter se trd-
no oklenila svoje žrtve Palmer ni 
imel seboj noža in se radi tega ni mo-
-el braniti. K sreči ni izgubil zavesti. 
Potegnil je za signal in delavci na po-
vršju so era počasi potegnili iz vode. 
Ko je prišel iz vode, je bil popolnoma 
»klenjen od grde živali ter blizo, da 

pade v nezavest. Žival ga tudi potem 
ni pustila, ko so sra postavili iz vode 
Po samezne krake pol i pove so morali 
»drezati z noži in sekirami. Ko so ži-
val raztegnili, je merila od enega kra-
ka do drugejra 11 in pol erevljev. 

Radoveden Japonec. Ko je šel mi-
nisterski predsednik dr. Koerber k 
predzadnji seji državnega zbora pes 
iz ministerstva notranjih zadev v par-
lament, ga je srečal na oglu "Volks-
gartna" neki fino oblečeni Japonec 
ter ga vprašal: "Prosim, kod se pride 

oariament?" Dr. pl. Koerber mu je 
odgovoril • da irre ravnokar tja ter je 
dovolil, da je šel Jaj>onee ž njim. Za-
pazili parlament, je rekel Japonec. 
" T o je tedaj hiša. kjer se ljudje tako 
strašno psujejo?" Koerber se je same 
tiho nasmehnil. Nato je Japonec vpra-
šal, ali so tu ljudje vsaj z vlado zado 
voljni, na kar ni dobil odgovora. Pri 
vratih parlamenta je zapazil Japonec, 
kako se vratar globoko klanja njego-
vemu spremljevalcu ter ponavlja b> 
sedo "ekselenca", in takoj je ugenil, 
s kom je hodil skupaj ter se preme-
teno posmeh nil. 

Motenje vere. V Goerlitzu na Nem-
škem je obsodilo sodišče tesarja M. 
Sehneiderja zaradi motenja vere v de 
vetmesečni zapor. Sehneider je pri 
poirrebu svoje gospodinje tik za krsto 
vodil na pisanem traku velikega lov-
skega psa, dasi je duhovnik '.emu ugo-
varjal. Po žalnem govoru duhovniko-
vem je v odprti grob vrgel trikrat 
zemlje na krsto svoje gospodinje, a to 
s — pasjo nogo. Obtoženec se je zag • 
varjal, da je bila tako zadnja želja 
pokojnice, in to željo je moral izpol-
niti. Sodišče pa mu ni verjelo ter jc 
OOletnega moža takoj zaprlo. 

" T u se nič ne daje." Znani uče-
njak Sorensen v Kodanju, ki se prav 
nič ne briga za obleko in zunanjost 
sploh, je vstopil nekega dne v najod-
ličnejšo kodamjsko restavracijo. Na-
lišpan natakar v fraku je takoj za-
upil nad njim: " T u se nič ne daje ! " 
Učenjak se za opomin ni zmenil, te-
muč se je v sedel k mizi ter si naročil 
kosilo. Nezaupno ga motreč je nata-
kar sprejel naročilo ter takoj natiho-
ma poučil svoje tovariše, naj pazijo, 
ker tujec je zelo podoben tistim, ki 
zbeže ne da bi plačali. Zato je stalo 
v bližini učenjakove mize ves čas celo 
krdelo natakarjev. Učenjak si je po 
kosilu naročil še kavo z najdražjim li-
kerjem. Natakarji so pristopili še bli-
žje, kajti sedaj je treba posebno paziti. 
Siirensen je pomolel za plačanje 100 
kronski bankovec. Natakarji so str-
meli ter se naglo oddaljili. Ponižno 
je prvi natakar sprejel bankovec, po-
nižno je odštel nazaj ter spoštljivo 
sklonjen čakal na napitnino. Učenjak 
je vtaknil hladnokrvno denar v žep, 
vstal ter prijazno smeje se rekel: " T u 
se nič ne daje! " 

Razne japonske novice. Prvi japon-
ski časopis je izšel leta 1863, ki je pri-
našal za evropske novice le prevode 
inozemskih listov. Dandanes izhaja 
na Japonskem 1500 časopisov. — Ako 
hočejo v Japonskem gledališču poka-
zati poslušalci svojo nevoljo nad igro, 
obrnejo na svojih sedežih hri>et odru 
ter — poslušajo naprej. — Na Japon-

skem peljejo svoje konje ritensko v 
hlev ter jih privežejo k vratom, na ka-
terih so tudi pritrjene jasli. — Mla-
deničem pod 20 leti je na Japonskem 
prepovedano kaditi; strogost tega za-
kona so čestokrat morali občutiti mla-
di evropski mornarji. 

Nove utrdbe ob dalmatinskem obre-
žju. Kakor poroča v Osc-ku izhajajo-
ča "Narodna Obrana" iz Splita, na-
merava naša vojna uprava na nekem 
otoku med zadrom in Šibenikom zgra 
diti novo utrdbo, ki bo stala 70 mili-
jonov kron. Prihodnje leto namerava-
jo zgraditi nove utrdbe v Kotorskem 
zalivo in sicer od Kotora do Špiee. 

Rojakom v Braddock-u, Pa., in oko-
lici priporočamo našega zastopnika g. 
John Germ a, 1103 Cherry Alley. Do-
tičnik je poeblaičen pobirati naroč-
nino aa list ter sprejemati naročila na 
taji*«. 

KUUL 
Xa 100 kron avstr. veljavo trska Js 

dati $20.55 in k temu fte 15 centov n 
poštajuno, ker mora biti dsmaraa poli 
Ijatsv registrirana. 

S L O V E N S K O = A M E R I K A N S K I 

K O L E D A R , 
Z A L E T O 1 9 0 5 . 

Založilo in Izdalo uredništvo "Glas Naroda". 

L E T N I K X I . 
C e 

rta 2 5 c e n t o v s p o š t n i n o v r e d 
V s e b i n a : ^ V J m r a k u . (Pesem, S. Gregorčič; s sliko ) — 

Ob novem letu. (Pesem.) — Koledar z zgodovinskimi podatki — 
Najlepši kraji Zjedinjenih držav: Yellowstone National Park {s sli-
kami); Yosemite National Park (s slikami). — Izseljenci. (Povest) 
— Slepčeva hčerka. (Pesem). — Kriv zid. (Humoreska.) — Kozak 
<™.Yest;> — Mornar. (Pesem.) — Samaritan. — Materina sreča, 
(blika. 1 — Svetovna razstaa v St. Louisu, M o. (s slikami)."— Kako 
se je Blaž Knofek tobaka odvadil. — Požrtvovalnost žend — Dva 
prijatelja Umivanje. — V sili. — O tobaku. — Naznanilo lju-
bezni. (Slika ) —Skopuh. (Humoreska.) — O Panami in njenem 
prekopu. — Na potujčeni zemlji. .Pesem.) — l<usko-japonska vojna 
s slikami). — Svetovna kronika v letu 1904 (s slikami.. — Smešnice 

(s slikami). — Naznanila. 
Koledar je priDčno božično In novoletno darilo prijateljem v stari domovini. 

International Manufacturing Company 
N e w Y o r k C i t y , Nm Y . , U , S . A . 

Kreta nje paru i ko T. 
V New York so dosneli: 

Prinz Adalbert 6. jan. iz Gei ove z 3.° 
potniki. 

Dospeti imajo: 
Numidian iz Glasgowa. 
La Champagne iz Havre. 
Etruria iz Liverpoola. 
Graf Waldersee iz Hamburga. 
Cassel iz Bremena. 
Carpathia iz Liverpoola. 
La Tourraine iz Havre. 
Lueania iz Liverpoola. 
Zeeland iz Antwerpena. 
Kronprinz Wilhelm iz Bremena. 
Blueeher iz Hamburga. 
Victoria Louise iz Hamburga. 

Odplnli sot 
Cedric 6. jan. v Liverpool. 

Odplnli bodo: 
Dentsehland 7. jan. v Hamburg. 
Pretoria 7. jan. v Hamburg. 
Philadelphia 7. jan v Southampton 
Ivernia 7. jan. v Liverpool. 
Prinz Adalbert 10. jan. v Genovo. 
Cassel 10. jan. v Bremen. 
Teutonic 11. jan. v Liverpool. 
Stateudam 11. jan. v Rotterdam. 
La Touraine 12. jan. v Havre. 
Prinzessin Irene 14. jan. v Genovo. 
Lueania 14. jan. v Liverpool. 
Furnessia 14. jan. v Glasgow. 
Zeeiand 14. jan. v Antwerpen. 
Waldersee 14. jan. v Hamburg. 

^ u l s&r-. - i ^ 

Priporoča slavnim slovenskim, hrvatskim 
in ostalim slovanskim družtvam svojo bo-

gato zalogo 
cerkvenih in društvenih zastav, društvenih 
znakov (Badges in regalije , gumbe, Če-
pice in uniforme za slovanska društva. — 
faznih društvenih pečatov iz gumija, vlite-
ga železa iSeal Press), žepnih pečatov (Po-
cket Seal Press,) guma^h črk za samo-
stojni tisk v Skrinjicah; igralnih ikrinjic 
lajn, kitar, goselj, mandolin, harmonik, 
orgeljc, ur (zlate, srebrne in nikelnaste), 
uhanov, prstanov, kravatnih igelj, ženskih 
zapestnic, verižic in verižnih nakitov, no-
žev, britev, škarij, itd., itd. Velika zaloga 

najnovejših 

NEW GEM SAFETY RAZORS 
(varnostnih britev) 

ktere najtoplejt 
mogarjem, rudarjem, 
cem in vsem onim, kteri se ne znajo briti 
in ne ljubijo svoj denar dajati brivcem: 

v elegantnih šatuljah od $2.00 dalje. 
Bogata zaloga : 

molitvenih in zabavnih v raznih jezikih 
Krasno in pripravno darilo je : 

Fountain Pen : Pero katerega ni treba pomakati v črnilo Cena $2.50 
poštnine prosto. 

Dopisuje se v vseh modemih jezikih. Za odgovore priposlati je znamko za4 c. 
INTERNATIONA! MANUFACTURING COMPANY. 

241 East 81st St. NEW Y0BE CITY, N. Y. 

priporočamo vsem pre-
tovarniškim delav-

NAZNAN1LO. 
Slovensko podporno družtvo sv. 

Barbare št. 21 v Ijittle Falls, N. Y., 
spadajoče k S. K. P. D. sv. Barbare 
s sedežem v Forest City, Pa., zboruje 
vsako PRVO nedeljo v mesecu, in si-
cer na Seeley St. št. 10. Člani naj se 
izvolijo istega v obilnem iteviln nde-
ležiti. 

Objednem vabimo vse one tukajšnje 
rojake, ki še niso vpisani, k pristopu. 
(3x j Sam) ODBOE. 

Oenjttxujn 

H A R M O N I K E , 
ktere jaz izdelujem, t Waahingto-
na patentirane za Ameriko. Delo 
j« izvrstno in solidna Cene so šele 
ažzke in sem prepričan, da bodo 

zadovoljni, 
a j topleje se [>riporoda 

Joh.11 Golob. 
RH4** »t . J « ! * * , m 
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Dr. E. C. Collins, M. I„ 
B e r i t e nekaj najnovejših priznanj, s kterim! se zahvaljujejo naši rojaki za 

popolno ozdravljenje: 
Spoštovani si<>s{><xi pmfesor '• 

J : i z s p o d a j i * * 1 p i s . i i i f t s«- V . * u n z e h v a l i m 7." V a š t r u d i n T.n V a 5 c 
u č e n o z d m v i j « - t i j < - V » - n i u n a w ' i i i u n a n x l u i " « " i !<-j A : n « T > k i s j x . r o & u n . 
d a s t e V i p r a v i i n j » * H n zdravnik, k t e r i z a m o r i o z d r a v e l i v s a k e g a l i o l -
n i k a . V e l i k o z d r a v n i k - i v s e n i» ' - s k u ^ a l s i tuk . j \ t in-atu 1 ' u e b l « , a n i j e -
d i n it)i n i t n o « r e l | n > ! i : a < i a t i . J J e k t i r i z d r a v n i k i - o m i rekli, t l a m i t l i 
n i č . a k a k o m o r e v e n d a r z d r a v č l i - v e k i > k : i i i z d r a v i l a i n tr»>Siti d e n a r , 
p e m u t l i u i f . V i . p a m i n i s t e t a k o n k l i . a n i p r k s u - m e v s v o j i v e l i k i 
ž a l o s t i l e p o i z p r a š a l i o m o j e j t e i k e j I m l e z u i i n ni i p o s i a l i z d r a v i l a , p o 
k t e r i h s e m t a k o j č u t i l a o l a j š u j « - v - p l j a e i h i n p r š i l i , a i n i d r i i n i a l « s l a -
n i h z d r a v i l i h s e m h v a l a l » o j : u i V a m p o ] x > l n o u i a o z d r a v e l a , t a k o 
d a s e č u t i m z d r a v a k - n p o p r i * j . N a d a l j e m- z a h v a l i m u r e d n i š t v o m 
s l o v e n s k i h č a s o p i s o v , k t e r a s o p r i o b č i t a v s v » i h l i - i i h t e ^ a i z v r s t n e g a 
z d r a v n i k a i n n a s t a k o o p o z o r i l a n a n a j l K » l j ? ' " * a z d r a v n i k a . 

S tem končam pismo — Vam do psoba hvaležna. 
A N A G O R S E . 

433 R u s h St., P u e b l o , Colo. 

Častiti gospod t 
N a z n a n j a m V a m . d a s o m e V a š a z d r a v i l a p r a v d o b r o p o z d r a v i l e . 

Ž e v d v e h d n e h s e m b i l v e l i k o b o l j š i i n k o s e m p o r a b i l v s e , s e m b i l 

p o p o l n o m a z d r a v . Z a t o V a m s r č n o z a h v a l i u j o m z a V a š a s d r a v i l a 
i n o s t a n e m d o g r o b a h v a l e ž e n V a m i s k a n i p r i j a t e l j . 

GKOUUK rilFRNTK. 
l i r o v . n l i e l d . P a . 

D r a g i c o s p o d p r o f e s o r ! 
K a r s e t i č e u s p e h a g l e d e p o > l a n i h z d r a v i l V a m n a z n a n j a m , d a 

s e m l*> u ž i v a n j u i s t i h p o p o l n o m a . . z t l r a v i l . ' .1 k a S i j a i n b o d e n j a v p r -
s i h i n ž e l o d e u . S a m o o n > s t e k l e n i c o , v k n - r i j e z d r a v i l o p r o t i i z p a d a n -
j u l a s . š e r a h i t n i n k a k ' r v i d i m , z d o b r i m u s j u - b o m . k e r s o m i l a s j e 
r e s p r e n e h a l i i z p a d a t i i n s e m p r e p r i č a t i , d a z o j * - t z r a s t e j o . 

Spoštovanjem . . 
V a š a u d a n i v r S C F . N C S F S T A R -

P , O - B o s U S . M o o n R u n , P a . 

C e n j e n i t r o s p o d ! 
V a r a n e z n a n i m , d a s e m p r e j e l V a š e p i s m o , v k t e r e m m e v p r a š a t e 

k a k o s e k a j p o č u t i m . S t - d a j s.«»m poj«>1 n o t n a z d r a v i n s<- p r a v d o b r o 
č u t i m . Z a t o s e V a m s r č n o z a h v a l i m , k e r s t e m e » z t i r a v i l i v t a k o k r a t -
k e m č a s u . P o z d r a v l j a m V a s u d a u o i n o s t a j a m s s i . t š t o v a n j e m 

G R K G O R S K F R A R . 
P . O . R o x C 4 . C u m b e r l a n d , W y o . 

Iz vsega teĝ a se toraj jasno razvidi, da se ozdravijo naši bolni rojaki najzanesljivejše na 

ĝfcp zdravniškem zavodu dr, E. C. COLLINS-A, 
ker se nijeden drugi zdravnik ne more ponašati s tako uspešnim zdravljenjem kakor on. 

a a • • a a ker on jedini pozna po znamenjih takoj vsako bolezen in llydrgyi UQP nnlP7ni radi tega ozdravi vse možke in ženske bolezni bodisi 
U & l H u V l l U U U U l U L i l l f akutne^ali pa zastarele (kronične). Zato tudi jamči za po-

polno ozdravljenje vseh boleznij, kakor: borzni na pljučah, prsih, želodcu, črevah, ledvicah, jetrah, 
mehurju, kakor tudi vseh bolezni v trebušni votlini, bolezni v grlu, nosu, glavi, nervoznost, živčne bo-
lezni, prehudo utripanje in bolezni srca, katar, prehlajenje, naduho, bronhijalni, pljučni in prsni kašelj, 
bljuvanje krvi, mrzlico, vročino, težko dihanje, nepravilno prebavljanje, revmatizem, giht. trganje in 
bolečine v križu, hrbtu, ledjih in boku, zlato žilo (hemeroide), grižo ali preliv, nečisto in pokvarjeno kri, 
otekle noge in telo, vodenico, božjast, slabosti pri spolnem občevanju, polucijo, nasledke izrabljevanja 
samega sebe, šumenje in tok iz ušes, oglušenje, vse bolezni na očeh, izpadanje las, luske ali prh na 
glavi, srbenje, lišaje, nazolje, ture, hraste in rane, vse ženske bolezni na notranjih organih, neurastični 
glavobol, neredno mesečno čiščenje, beli tok, bolezni na maternici itd., kakor tudi vse ostale notranje in 
zunanje bolezni. I ) r . Co l l ins , M. I . , je prvi in jedini zdravnik, kteri ozdravi jetiko, o z d r a v i v s e 
ta j i l e m o ž k e in ž e n s k e s p o l n e bo l ezn i , kakor tudi "sifilis," točno in popolnoma. (Zdravljenje 
spolnih bolezni ostne tajno). Ženskam in možkim se ni treba sramovati ter naj natančno in zanesljivo 
opišejo svoje spolne balezni. Ktere ženske trpe na takozvanem mesečnem neredu, naj se takoj obrnejo 
na Dr . E . C . Co l l ins -ov zdravniški zavod. 

Z a t o r s i j , r o j a k i S l o v e n c i , m i v a m p r i p o r o č a m o 
samo i n e d i n o l e s l a v n e g a i n i z k u š e n e g a J>r . E . O . 
C O L L I N S , 3 L T . 

Ako ste slabostni, bolni, ako izgubljate moči ali trpite na kterikoli bolezni, če je vaša bolezen za-
starala ah kronična vsled neuspešnega zdravljenja neizkušenih zdravnikov,opišite natančno vašo bolezeni 
navedite starost in čas, kako dolgo ste že bolni ter pošli te pismo na ta-!e naslov: 

D R . E . O . C O I j L I I Š T S , M : , I . , 
140 West 34th Street, NEW YORK, N. Y. 

In potem bodite z mirno dušo prepričani da bodete zagotovo in poponoma ozdravili. 

*- ... .m.̂ . v i a s i i : & . 



Stric Tomova koča. 

r (Dalje.) 
"Ne , ne", rekel je odločno, " n e be-

žim pa za nobeno ceno. Z Elizo je dru-
gače, ne zamerim ji celo nič, da po-
skuša rešiti svoje dete. Kar se pa tiče 
mene, hočem ostati in se vdati v bo-
žjo voljo, posebno ker bom s tem, ka-
kor posnamem iz Elizinih besed, ob-
varoval drupe sužnje , dr. ne bodo pro-
dani. Moj «rospod me je vselej našel 
na mojem mestu, naj me najde tudi 
zdaj. Nikoli nisem zlor..bil zaupanja 
gospoda svojega, nikoli prelomil svo-
je obljube, in tako mislim, da ji bom 
tudi v prihodnje zvest. Bog mi bode 
dal moč, da bodem to, kar se odvrniti 
ne da, prebil s krščansko stanovit-
nostjo. Naš gospod me je gotovo pro-
dal z veliko nevoljo; primorala ga jt 
k temu prevelika sila, in trdno sem 
prepričan, Kloa, da bode skrbel za 
tebe tako, kakor do zdaj, ravno tako 
tudi za uboge nedolžne..." Tukaj je 
milo pogledal svoje revne, sladko spe-
če otročičke, in žalosti ni mogel govo-
riti dalje. 

Ko se je Tom zbrihtal, bila je nje-
gova prva skrb, da je ODomnil EIiz<. 
hitro bežati. Svetoval ji je zastran 
poti. po k t ere j naj hodi, da bi še de 
večera prišla v deželo Ohio. Nazadnje* 
je že Eliza prosila, njenemu možu po 
mogočnosti na skrivnem sporočiti, kaj 
se je zgodilo in da tudi ona namerava 
pobeliti v Canado. Potem je odšla 
jadrno, boječa se, da je ne bi prema-
gala neizrečena bridkost Kiojina, ka-
tero je tako živo ž njo čutila, ter ji ne 
vzela poslednje moči, ktere ji je za 
njenega otroka bilo treba. 

Ker sta se gospod in gospa Želbn 
zvečer dolgo pogovarjala in prepirala, 
zbudila sta se zjutraj mnogo pozneje, 
kakor navadno. 

" N e vem, kje je Eliza tako dol«-o", 
opomnila je Želbijeva gospa, ko je že 
večkrat zastonj pozvonila. V tem 
hipu je prišel zamorček v sobo in pri-
nesel gospodu Želbiju vode, da bi si 
obril brado. 

_ " A n d i j ! " nagovorila ga je gospa 
Želbijeva, "pojdi k Elizi in reci ji, da 
sem ji že trikrat pozvonila. Ubožica!'' 
pristavila je gospa s težkim vzdihlja-
jem. 

And i j se je kmalo vrni! z besedami: 
*1 Liza je gotovo i dšla, njene reči so 
po sobi razmetane, in skrinje stoje vse 
odprte!" 

Gotovo je kaj zapazila in je po-
begnila s svojim otrokom!" vzkliknil 
je gospod Želbij prestrašen. 

"Bog bodi zalivaljen in češčen, če 
je tako", dejala je gospa z očitnim 
vesel iem. 

"Žena. ti neumno govoriš! To bode 
lepa reč za nas, če uide. Halej me je 
že tako nekako sumno pogledoval, ko 
sem se brunil prodati mu dečka; če pa 
izve, da je všla mati ž njim, bode go-
tovo mislil, da sem se ž njo pogovoril 
in ji pomagal k begu. To pa se nika-
kor ne strinja z mojim poštenjem!*' 
To izgovorivši, odšel je urno iz sobe. 

Da je Eliza pobegnila, zvedeli so 
kmalo vsi sužnji in naselniki v sose-
ski, ter so se vsi nad tem ?̂ rčno vese-
lili, dasiravno se niso upali v pričo 
gospoda Želbija kazati svojega ve-
selja. Tom je mirno opravljal svoja 
dela in varoval se je, kolikor mu je 
bilo mogoče, da bi govorili o njem ali 
o Elizi; varovala se je tudi njegova 
verna žena. bodisi kakorkoli pokazati, 
da ji je reč znana. 

Halej je prišel o napovedani uri po 
kupljeno "blago" . Sužnji, zlasti 
mlajši, kterim se ptujega moža ni bilo 
bati, imeli so svoje največje veselje, 
da so mu brez odloga povedali po-
sebno novico, da je Eliza všla s svo-
jim sinom. Halej je skoraj zblaznel! 
Hipoma je divjal v Želbijevo hišo ter 
je ondi razsajal tako, da mu je gospod 
Želbij žugal, da ga bode pahnil iz hiše. 
To je pomagalo vsaj toliko, da se je 
umiril ter vsprejel ponudbo gospoda 
Želbija, da bi mu po mogočnosti po-
magal pri lovu begunov. 

Želbijeva gospa, ktero je surovo in 
drzno obnašanje kupčevalca s sužnji 
pregnalo iz liise, bila je vendar toliko 
premetena, da je reč napeljala tako. 
da je še poprej kaj prigriznil, predno 
je šel beguncev lovit. Ta *as pa je svo-
jim sužnjem, ki so bili namenjeni 
spremiti Haleja, namignila, da se ne 
bi pri zasledovanju prehiteli, naj bi 
rajše šli po stari, kakor po novi cesti, 
ker konjem po oni ni potreba tak-
trdno stopati, in več tacega. Sužnji 
niso samo obljubili ravnati se po nje-
nem povelju, ampak so skrivaj še več 
storili. Ker se jim je namreč kupče-
valčev konj, kteri je bil za drevo pri-
vezan , zdel silno divji, iskali so v tem 
priložnost, da bi kolikor mogoče odlo-
žili odhod. Zavoljo tega stopi jeden h 
konju, hlineč se, kakor da bi ga hotel 
vpokojiti, ter mu sedlo privezati bolj 
na lahko, porine pa pri tej priložnosti 
pod sedlo nekr.liko žirovja, ktero je. 
kakor znano, tri vogla to, tako, da je 
konja bodlo. 

Ko se je torej Halej, kterega je Žel-
bijeva gospa po mogočnosti dolgo za-
drževala, vsedel na konja in je tega 
žirovje hudo bodlo, postavil se je n.i 
sprednje noge z zadnjima brcaje in je 

tako grozno skakal, da je brezsrčni 
Halej kmalo odletel daleč proč v tra-
vo. Ves zdivjan oddirjal je konj v 
bližnji gozd. Seve, da so poslati takoj 
več Želbijevih sužnjev za njim, da bi 
sra vjeli in pripeljali nazaj. Brzo so 
šli za njim, pa precej, ko so dospeli v 
gozd in jih nihče več videl ni, pustili 
so konja divjati okolu, kakor se mu je 
ljubilo. Samo toliko so pazili, da je 
ostal v gozdu. Še le, ko so videli, da 
ni treba odlašati še dalje, so se spra-
vili in ga vjeli. 

Mem tem je bilo že poldan in dasi-
ravno se je Haleju jako mudilo, mu 
vendar ni bilo mogoče oditi, ne da bi 
gospoda Želbija in njegove gospe^ ne 
počastil ter ž njima ne obedoval. Žel-
bijeva gospa pa ga je tudi dobro ve-
dela pregovarjati in njegove ugovore, 
da bode Eliza odšla predaleč, tako roč-
no odbijati, da je Halej, kteri je vrh 
toga čez vse čislal dobre jedi in iz-
vrstno pijačo in je že tolikokrat slišal 
kako dobro ume Kloa kuhati, res še 
ostal. "Precej bode obed priprav-
ljen", — te besede so tudi pomagale, 
da se je udal, toda predno so se res 
vsedli za mizo, preteklo je že davno 
pol ure. Vina in jedila so bila res 
izvrstna, in Haleja se je tako pola-
stila 'zidana' volja, da je bil pri od-
hodu, akoravno svojih stvari ni po-
zabil. in ko je slišal, da .je ura odbila 
; ru še vendar dobre volje. 

Zdaj pa je jako spodbodel svojega 
konja, in akoravno so ga premeteni 
njegovi spremijači zapeljali na kri\o 
ot. in je tako prešlo mnogo časa, 

vendar nazadnje našli pravo sled tei 
>djahali po isti poti, po kterej je zju-
: raj odšla mulatinja Eliza. 

m. 
Materine stiske in njena srčnost. 

Nemogoče je popisati, kaj je čutila 
Eliza, ko je hitela iz Tomove koče s 
svojim otrokom na roki daleč, da.tc 
ne da hi vedela kam. 

Naglo izgnana iz ljubih, znanih kra-
jev, izmed ljudi, kteri so jo radi imeli. 
/. njo čutili, ji dobro želeli; tirana od 
zapovedi bridke sile, — da bi rešila iz 
;>o/.rešnjih krempljev surovega proda-
jalca duš, kaj ji je bilo najljubše na 
'.emlji, ločena od svojega moža v oko-
liščinah, ktere bi vtegnile to ločitev 
storiti za celo ževljenje in so ljubečo 
?eno vsaj navdajale z dvomom ob nje-
govi osobi; zdaj pa še vedni strah pred 
zasledovalci svojimi, — vse to ji je 
napolnilo srce z neizrečeno bridkostjo, 
ktera bi se bila spremenila v popolni 
obup, če bi ji pogled v jasno nebo ne 
bil dajal nove moči in pomoči v nje-
nem zaupanju na Boga. 

Tudi na telesu je morala mnogo tr-
peti. Dasiravno je namreč hodila 
irno in njeni otrok ponočuega mraza 
malo ali celo nič čutil ni, vendar ni 
bila vajena takega bremena in je vi-
dno pešala. Da bi si tu in tam malo 
odpočila, se v začetku ni upala, tudi 
se ni upala otroka dati raz roke, da bi 
hodil. Bala se je, da bi ne mogel 
njo stopati ali da bi grede preveč ne 
onemogel. Zmrzla tla so Škripala pod 
njenimi nogami in to škripanje jo je 
plašilo; veter je od časa do časa po-
pihnil v suho listje, in Eliza je mislila, 
•la gredo ljudje, luna je včasih pogle-
dala skozi oblake in njena senca se ji 
je zdela, kakor strašne podobe, ktere 
jo zasledujejo. Bila je tako neprene-
homa v neizrekljivem strahu, kateri 
jo je tiral kakor splašeno srno. 

(Dalje prihodnjič.) 

" S I D R O " 

Pain Expeller 
kot najholjši lek zoper 

REUMATIZEM, 
POEOSTUICO, 
PODAGEO itd. 
in razne rehmatične 

neprilike. 
S A HO : 25ct. in 50-t. v v*eh lekarna* 

ali pri 
F. Al Ricliter & Co. 

215 Pearl Street, 
N e w Y o r k . 

Telefon št. 59. 

GEORGE L. BROZICH, 
s l o v e n s k i n o t a i - , 

Ely, Minnesota, 
Se priporoča Slovencem v Ely in 
okolici za izvrševanje raznega no- ,, 
tarskega posla, bodisi za Ameriko 
ali staro domovino. Izdelujem vsa- d 
ke vrste prepisna pisma, poroštva ̂  
{bo nde), polnomoči (Vollmacht) 
in vse druge v to stroko spadajoča 
dela. Oskrbujem tudi zavaroval-
nino proti ognju ali na življenje v 
najboljših ameriških in inozem-
skih družbah. Vsa pojasnila dajem 
rojakom drage volje na zahtevo. 

t ^ F " Kadar pošiljaš novce v ataro 
domovino obrni se izvegtno na: 
FRANK SAK8ER 109 Gr*snwieb 
Bt N»w Ycrk. 

UNIONS AUSTBIACA LINE 
v o z i d i r e k t n o 

iz New Yorka do Trsta ali Reke, 
P a r n i k 

11 i i 

odpluje 14. januarja ob 1. uri pop. 
VOŽNJE CENE OD NEW YORK A DO 

TRSTA ali REKE. . . . $28.00, 
ZAGREBA $31.45, 
KAHLOVCA $29.05, 
LJUBLJANE $29.15. 

Parniki so napravljeni navlašč z* potnike medkrovja in plujejo 
med TRSTOM, REKO in NEW YORKOM. Vse potrebščine so orni 
slene po najnovšem krojn, električno luč m razne udobnosti za 
potnike. — Obrnite se na zastopnik« te družbe, ali 

C . I B . Z ^ i c l a - S L x d . C o . 
g e n e r a l n i "aeentje , 

31 Broadway, New York, IN, V. 

MB! telefon kadar doapei na kako postajo • Nev Tork ia ne T«Š kake 
priti k F R A N I SAXSE&-JU. Pokliči itevilko 3795 Cortiaadt 
in govori slovensko. 

CUNARD LINE 
PARNIKI PLJUJEJO MED 

TRSTOM, R E K O J N J E W YORKOM. 
P A R N I K I IMAJO JAKO OBSEŽEN P O K R I T PROSTOR NA 
KROVU ZA SETANJE POTNIKOV TRETJEGA RAZREDA. 

odpluje iz New 
York a dne 17. 
jan. 1903. 

^odpluje iz New 
pYorka dne 31. 
'jan. 1905. 
odx»luje iz New 
Yorka dne 7. 
feb. 1905. 

ULTONIA, SLAVONIA in PANNONIA ao parniki na dva vi 
jaka. Ti parniki so napravljeni po najnovejšem kroju in zelo prikladni 
za tretji razred. J E D I L A so dobra in potnikom trikrat na dan pri 
mizi postrežena. 

Vožnje listke prodajajo pooblaščeni agent jo in 

The Cunard Steamship Co., Ltd., 
29 Broadway, New York. 126 State St., Boston. 

67 Dearborn St., Chicago. 

GARPATHIA 
DLTOHIA 
SLAV0N1A 

G . F , T a s s o t t i 
108 Meeerole St., BroeUyn 

New York. X. Y. 
dopisnik a. F. Sakaerja T New Yeikn 

Poeilja deoaarje r 
—: STARO DOMOVINO :— 

hitro, zanesljiv*. 9o dnor&caa kvrn, 
zamenjuj« avstrijski deaar, vreakrkt 
potnikom T staro deaaorimo aK od 
lam sem uprodno veMjo (iifkarte), 
kakor tudi šeleotiike listka *o ZjacL 
drža rak. Sprejema naročnike in na 
-očnino ta "Glas Naroda". 

Priporoča se Brooklynakim Slo-
vencem in jamči hitre in solidno po 
strežbo. 

Z odličnim spoetoranjesn 
F. O. T a s s o t t i . 

10* M^wroU BMoUm N T. 

Ako hočeš dobro postreibo 

z mesom in grocerij«, 
tako se obrni na 

Martin Geršiča, 
30*-303 E . Northern A v . , 

Paeblo, Colo. 
Tmdi naznanjam, da imam 

r zalogi vsakovrstno suho me-
so, namreč: 

klobase, rebra, jezike, 
šunke itd. 

Govorim v vseh slovanskih 
jezikih. Priporočim se za obil-
ni obisk. 

J ^ R O J A K I — D O E E O D O Š L L T 

Vsem rojakom, osobito pa u 
Clevelanda in okolice, priporo-
ročam svojo narodno 

G O S T I L N O 
na 1795 St. Clair Street, 

Cleveland, O., 
kjer se vsakemu gostu postreže 
z dobrim Columbia, vedno sve-
žim pivom, okusnim domačim 
vinom ali dobrim whiskeyem. 
Na razpolago imam tudi fine 
smodke. 

Rojakom, ki potujejo po 
Ameriki, ali došlim iz stare do-
movine, dajem poceni lepe spal-
ne sobe (prenočišča) ter hrano. 

Rojaki! oglasite se torej pri 
domačinu, v mojej starej in do-
bro znanej gostilni. Pri meni 
boste dobro, ceno in gostoljub-
no postrežem,, za kar Vas za-
gotavljam. 

Zabeležite ai dobro moj na-
slov! 

V obilen poset se najtopljeje 
priporočam. 

Z vel os pošto van jem 

Josip Perko, 
gostilničar, 1795 St. Clair St., 

CLEVELAND, O. £ 

* "V-Nf? 

KJE JE MARKO GORNIK, doma iz 
Gabrovice pri Metliki. V Metliki 
je imel več let svojo usnjarsko obrt, 
leta 1900 je odpototoval in tu bival 
približno tri leta, potem pa prišel 
za kratek čas na obisk v staro do-
movino ter se vrnol meseca junija v 
Chicago, HL Njegov brat, Nikolaj 
Gornik, bi rad zvedel za njega iti 
biva sedaj v New Yorkn. Naslov naj 
se blagovoli naznaniti "Glas Na-
roda. (4-11 1 j 

Skasaaj oči! 
Pedpisani a*rmami»nt rojakom, da 

iafaUjeM ZDRAVILNO GRKNIO 
VINO po najboljšem navodilu is 
najboljših PO* in koronin, ki jih jo 
dohiti • Evropi in Ameriki ter is fl 
" s—, maravnetra vina. Kdor boleh.' 
um iolodon sli prebavnih orsranih. na 
ca pij« rodno. 

Poiilja so • zabojih po jeden tne*% 
(H steklenic) na vse kraje zapadnil 
držav Sov. Amerika. 

V obilna naročila se priperofo 
JOSIP RUSS, 

324 S. Santa Fe Ave., Pueblo, Colo. 

Compagnie Generate Transallantique. 
(Francoska parobrodna družba.) 

DIREKTNA ČRTA DO HAVRE, PARIZA, SViCE, INOMOSTA IN UUBUANE. 
p o A T N I P A R N I K I S O t 

"La Lorraine" na dva vijaka . . . . . 
"La Savoie" «• " " 
•'La Touraine" " " ** 
"L'Aquitaine" « « " 
"La B»-e*2gne" 
"La Chan.pagne" 
"La Gascogne" 

. . . .12,(XX) ton, 25,000 konjskih moCi 
....12,lH« 

..10,000 
,.10,000 
.. 8,1)00 
.. 8,000 

8,000 

25,0» X) 
12,000 
16,000 
9,000 
9,u00 
9,000 

Glavna agencija: 32 BROADWAY, NEW YORK. 
ParnDd odp'ufejo od sedaj naprej vedno ob četrtkih ob !0. ari dopoludne iz prists 

niSčs »t. 42 North River, ob Morton St., New York: 
•LA TOURAINE 
La Gascofrne 
•LA SAVOIE 
La Champapne 
•LA TOURAINE 

Parnika 

13. jan. 1806. 
19. jan. 1905 
20. jan 1906. 
I. fsbr. 1905 
9. febr. 1905 

La Gascogne 
La Bretairne 
•LA LORRAINE 
*LA TOURAINE 
*LA SAVOIE 

16. febr. 1905. 
23. febr. 1905. 
2. marca 1905. 
9. marca 1905. 

IG. marca 1905. 
s zvezdo zaznamovani imajo po dva vijaka. 

H o l l a n d - A m e r i c a L i i n e 
(HOLLA Nl>-A M EE iSliA C RTA 

*0zl kraljevo nlzozamsko in pc:itj Zj din e-;ih držav 

med NEW YORKOM in ROITEHSAMOM prek« 
Boulogne-suKkr. 

X03RDAM,p*niik s dv«inim vija-
kom, 12,50« ton. 

RYNQAM, pamik s dvojaim vija-
kom, 12,500 ton. 

P9TSDAM, par nik % dvojnfan vijs 
kom, 12,50© tea. 

STATENDAM parnik t dvojnii 
vijakom, 10,500 ton. 

83TTERDAM, parnik z dvojo:a 
vijakom, 8300 ton. 

^ Najceneja vožnja do ali od vseh krajev južne Avstr^e, 
Radi cene glej na posebej objavljenih Matuiah 

Parobrodna črta ima svo.ie pisarne v mesttti; | 
D U N A J , I. Kolowratring t o . ' I N O M O S T 3 Rudolfstrn**e. 
T R S T , št 7 Prosta luka. i B R N O a> Kron*. 

P a r n i k i o d p ? j j e j o: 
la ROTTERDAM A vsak četrtek in iz N K U T O R K a 
11 m .. — . — o b 10. uri zjutraj. — — — 

-sako sred« 

HOLLAND-AMERICA LINE, 
39 BROADWAY, NEW TO I K , M-2 DEARBORN BT , CHICAGO, ILL. 

Najnovejši 
ROČNI SLO VENSKO-ANGLEŠKI 

in 
ANGLEŠKO SLOVENSKI SLOVAR 

ter 
ANGLEŠČINA BREZ UČITELJA 

v slovenskem jezika je dobiti prvo za 
30 centov, drago za 40 centov poštnine 
prosto pri 

FRANK SAKSER, 
109 Greenwich Street, New York, 
177« 8L Clair Stres*, Cleveland, O. 

ZASTONJ ZLAURTAA. 
Navedeno moderno ame-

riško aro, za ktero pravo 
Casomerje jamčimo, da-
mo zastonj dečkam in de-
kli cam, kakor tudivsako-
mur, kdor proda 34 ko-
madov lepotičja po 10 ct. 
komad. Ura je lepa in 

solidno Izdelana, slična zlatim uram, jam-
ščniin za 25 let. Pišite danes in mi vam 
pošljemo lepotičje. Kadar prodate, po-
eljite nam $2.40 in URO z verižico dobite 
GOTOVO z vračajočo se pošto. 

CROWN SUPPLY HOUSE, 
163 Randolph St., Dept. 37. CHICAGO. ILL 

Z ; a s t o i n a i 
se naši občeznani 

"Jersey električni pasovi" 
tembolj udomačijo, oziroma uvedejo v 
one kraje in pri onih strankah, kjer so 
bili dosedaj še nepoznani, smo priprav 
ljeni na željo vsakomur jednega z a -
s t o n j doposlati. 

To je pomenljiva ponudba od naše re-
elne tvrake. Za pas nam ni treba ničesar po-
šiljati, ker to je darilo. 

Kedar igubljate vašo telesno moč, ali 
ste utrujeni, obupljivi, slabotni, nervozni 
ako se prenaglo starate, ako trpite vslea 
o trpljenja živcev, bolečine na hrbtu, če nt 
morete prebavati, imate spriden želodec 
ter ste se že naveličali nositi denar zdrav-
nikom, ne da bi vam mogli isti pomagat . 
tedaj boste po uporabi "Jersey* elektri 
nega pasa" ozdravljeni. 

Dobro vemo, da naš električni pas ibli-
nito pomaga, ter smo prepričani, da g.i 
boste po poskusu ali uporabi tudi dru-
gim bolnikom priporočali, da zadobimo 
s tem še večje priznanje, ko vas bode 
ozdravel. 

Občna priznanja. 
VaS električni pas je tor«j vse učinil, kar ate 

im obljubili, in še več, pas meje iznova ropet po-
mladu. Fran J«nči£, 30 Bryon Ave., Chicago. I1L 

Jaz sem uporabljal val električni pas za neko 
zelo hudo in skoro neozdravljivo bolezen t«r sem 
sedaj zopet popolnoma zdrav. 

Ivan Gulii, 645 E. 152nd St.. N. Y. City. 
Kar govorimoj tudi držimo 1 Izrežite to 

ter nam dopošljiie vaše ime in naslov ter 
pridenite zraven znamko za odgovor — 
inpas vam bode došel čisto zastoni. 

Pišite: 1 

• J e r s e y S p e c i a l t y C o . , 
125 Cedar St., New York, N. Y. 

P O Z O R ! 
Rojakom Slovencem in bratom Hr-

vatom se priporožam na j topleje ter 
naznanjam, da prodajam raznovrstni 
p&robrodne listke, mtnjavam novce, 
ter odpošiljam denarje v staro domo-
fimo. 

Postrežba solidna in poštena. 
Z veleapoitovanjesn 

BOŽO GOJZOVIC 
523 Chestnu* Bt., JOHNSTOWN, PA. 

Rojaki, podpirajte rojaka 1 
Rjdpuani priporočam evojo dobra 

GOSTILNO, 
r ktere) točim vedno SVEŽE JTVO, proda-
jam DOBRE j .MODKE In LIKERJE. Pri 
meni setadi d-bi vsakdan DOBRA I i RANA. 
Ako kak rojak pride v FOREST CITY. PA., 
»Mna poatajl Tpraia za mene in gotovo M e 
prifcl do tnenc in do tnaejev. Ako kfld* M -

*ak svet, naj M name obrne. Mah 
fMla tacaj Wii 

•fo|i k orvottrol • 
torto* ITIUFT, M , 


